



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

RAPORT DE ACTIVITATE

Date generale

Activitatea Agenției pentru Protecția Mediului Argeș în perioada **01.01.2018-31.12.2018** s-a desfășurat în conformitate cu prevederile HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările ulterioare, ale Regulamentului de organizare și funcționare al Agenției pentru Protecția Mediului Argeș, ale Regulamentului intern al Agenției pentru Protecția Mediului Argeș precum și în conformitate cu sistemul de control managerial intern.

Respectând principiile care guvernează conduita profesională a funcționarilor publici, am asigurat un serviciu public de calitate în beneficiul cetățenilor, prin respectarea atribuțiilor din fișa postului și prin participarea activă la luarea deciziilor și la transpunerea lor în practică.

În exercitarea funcției publice, am un comportament profesionist iar prin actele și faptele mele, respect Constituția, legile țării și acționez pentru punerea în aplicare a dispozițiilor legale, în conformitate cu atribuțiile care-mi revin, cu respectarea eticii profesionale.

Totodată apăr în mod loial prestigiul APM Argeș, asigurând ocrotirea patrimoniului agenției, a resurselor umane, materiale și de timp, acționând în orice situație ca un bun proprietar.

OBIECTIVE GENERALE

1. Realizarea managementului corespunzător al agenției

În procesul administrării resurselor financiare puse la dispoziție prin buget, de către ordonatorul secundar de credite, am urmărit încadrarea în alocațiile bugetare pentru anul 2018.

În domeniul administrării resurselor materiale ale instituției, am urmărit asigurarea logisticii necesare desfășurării corespunzătoare a tuturor activităților compartimentelor APM Argeș.

Prin decizie a președintelui Agenției Naționale pentru protecția Mediului Argeș s-au aprobat 48 de posturi, din care:

- 4 posturi aferente funcțiilor publice de conducere;
- 43 posturi aferente funcțiilor publice de execuție;
- 1 post aferent personalului contractual.

În cadrul agenției s-a acționat pentru implementarea unui management modern, bazat pe gestiunea riscurilor, acordând o atenție deosebită controlului intern și asociind acestuia o accepțiune mult mai largă, în care controlul intern este privit ca o funcție managerială și nu ca o funcție de verificare.

În cadrul compartimentului RPTI se gestionează adresa oficială a APM Argeș (între 60-120 mesaje pe zi). Pentru transmiterea mesajelor prin poșta electronică se execută operațiunea de scanare a documentelor.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

De asemenea, structura funcțională de tehnologie a informației administrează întregul sistem informatic din cadrul APM Argeș, alcătuit din următoarele device-uri, raportat la 4 de utilizatori: 58 de calculatoare, 2 servere, 21 imprimante locale, 5 UPS-uri, 2 routere, 3 switch-uri, 1 imprimanta multifuncțională, 5 scanere, 14 telefoane VOIP, aplicații server client locale și online, aplicații specifice sistemului integrat de mediu.

Activitatea Compartimentului RPTI, pe domeniul IT s-a concretizat astfel:

Începând cu luna ianuarie 2011, în cadrul APM Argeș se implementează și se administrează în conformitate cu procedurile transmise de ANPM, cele două niveluri ale Sistemului Informatic Integrat de Mediu (SIM) : **cel de infrastructură și cel al aplicațiilor de business.**

În anul 2018 am continuat activitățile aferente implementării SIM după cum urmează:

- **Nivel Infrastructură**

- ✓ A fost reactualizat inventarul electronic al echipamentelor hardware și comunicații existente în APM, conform celor 25 machete solicitate, pe domeniul IT de către SSI din ANPM, - “Actualizarea evidenței echipamentelor hardware și software a tuturor echipamentelor din cadrul APM, funcție de anul intrării în funcțiune, gradul de uzură fizică și amortizare, grad de utilizare, sensibilitatea datelor și informațiilor prelucrate/stocate, disponibilitatea service și piese de schimb, sisteme de operare, aplicații și sisteme de gestiune a bazelor de date”, machete solicitate de Curtea de Conturi. În cadrul acestui raport au fost completate cele 25 chestionare în document comun pe Portal Intern, solicitate de SSI din ANPM pentru Curtea de Conturi până la data de 15.10.2018.
- ✓ În perioada 25.04.- 03.07.2018, ca urmare a solicitării ANPM, s-a realizat instalarea sistemului de operare WINDOWS 10 versiunea 1709 pe stațiile de lucru din cadrul APM Argeș. Instalarea s-a realizat în proporție de 95% având în vedere faptul că unele aplicații (de ex. Contabix) sunt incompatibile cu sistemul de operare Windows10. Stațiile au fost introduse în domeniu. Au fost instalate și aplicațiile conexe (Office, Adobe, WinZipp, browsere, drivere imprimante/multifuncționale). Având în vedere vechimea multor echipamente au fost înregistrate numeroase erori la instalarea perifericelor (incompatibilitate cu sistemul de operare).
- ✓ Î
- ✓ n luna septembrie, având în vedere faptul că versiunile 1703 si 1709 ale Windows 10, au avut probleme la accesarea și funcționarea interfeței de Windows Update (la accesare, acesta se bloca sau se afișa o pagina albă), s-a decis de către ANPM update-ul sistemului de operare la versiunea 1803 sau 1809. Acest update s-a realizat în perioada septembrie-decembrie 2018. Acolo unde update-ul a prezentat erori, s-a trecut la reinstalarea sistemului de operare(8 sisteme de operare reinstalate).
- ✓ Permanent, au fost realizate verificări ale stațiilor de lucru (actualizări ale sistemului de operare, definițiilor de antivirus, curățări de regiștri, defragmentări, etc.)
- ✓ În cadrul APM Argeș, au fost implementate politicile de securitate adoptate la nivel național;
- ✓ Au fost întreținute echipamentele de tehnică de calcul și de comunicații la nivelul APM-permanent/ și la solicitare utilizator;
- ✓ Administrarea și întreținerea serverelor APM Argeș a presupus pentru anul 2018, monitorizarea rolurilor serverelor din APM. În APM Argeș există la momentul actual două servere funcționale, dintre care unul de fișiere. Monitorizarea rolurilor serverelor se face permanent, eventualele erori/



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

disfuncționalități fiind aduse la cunoștința conducătorului instituției și raportate Serviciului de specialitate din ANPM. În anul 2018 nu au fost înregistrate erori/disfuncționalități în funcționarea serverelor din APM Argeș

• Nivelul aplicațiilor de bussines

- ✓ Administrarea secțiunii de portal web aferentă APM Argeș.
Zilnic, se actualizează site-ul instituției (<http://apmag.anpm.ro>), cu informațiile de interes public, primite de la toate serviciile din cadrul agenției. În perioada 01.01.2018 ÷ 31.12.2018 au fost realizate aproximativ 1800 de actualizări pe portalul extern pentru secțiunea APM Argeș.
- ✓ Asigurarea asistenței tehnice în implementarea și exploatarea locală a sistemului informatic integrat de mediu. Responsabilul IT a asigurat după caz, instalarea și funcționarea corespunzătoare a prerechizitelor necesare bunei funcționări a aplicațiilor SIM.
- ✓ În cadrul Sistemului integrat de mediu (SIM) pentru secțiunea Reglementări, zilnic se creează conturi și se înregistrează cereri pentru acte de reglementare. Pentru anul 2018 au fost înregistrate aproximativ 600 de cereri de acest tip. De asemenea, se acordă asistență tehnică telefonic, la cerere, operatorilor și persoanelor fizice care nu reușesc să își creeze cont în SIM.

Alte activități: **Asigurarea funcționalității aplicațiilor informatice (GIS, LEX, etc.)**

- ✓ În perioada analizată, una din cele două licențe ale aplicației GIS a fost reinstalată pe o stație primită prin proiectul N4D.
- ✓ Asigurarea helpdesk-ului sistemului de operare pentru stațiile de lucru existente în APM- la solicitarea utilizatorilor.

2. Îndeplinirea măsurilor din Planul de măsuri prioritare și Planul de implementare și consolidare instituțională

Monitorizarea stadiului îndeplinirii măsurilor din Planul de măsuri prioritare pentru anul 2016 - 2018 – Capitolul 22 Mediu, a fost realizată prin raportări lunare și trimestriale, conform solicitării ANPM.

Stadiul realizării măsurilor din Planul de măsuri prioritare pentru anul 2018 – Capitolul 22 Mediu se prezintă astfel:

- Continuarea implementării prevederilor Directivei 99/31/CE privind depozitarea deșeurilor Urmărirea sistării activității de depozitare pe 35 de depozite neconforme clasa “b” din zona urbană
Termen: 16 iulie 2017
Stadiu: Realizat.

Depozitul Mioveni închis.

Conform proiect ISPA “Managementul Integrat al Deșeurilor în județul Argeș”- etapa I depozitul Mioveni-Argeș a sistat activitatea în anul 2010. Lucrările de închidere au fost finalizate la 28.02.2011.

Raportările au fost realizate conform termenelor stabilite de ANPM.

3. Angajarea personalului conform Planurilor de întărire a capacității instituționale

Pentru coordonarea eficientă a activității din cadrul Serviciului avize, acorduri, autorizații am întreprins procedurile specifice de obținere a avizului ANFP de exercitate cu caracter temporar acestei funcții de către un funcționar public din cadrul aceluiași serviciu.





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Pentru realizarea unui serviciu public de calitate de către un corp profesionist și specializat al funcționarilor publici proprii, în semestrul al II-lea, am promovat un funcționar public din cadrul APM Argeș care a îndeplinit cumulativ condițiile de promovare în grad profesional superior celui deținut așa cum sunt stabilite de Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, iar concursul de promovare s-a organizat în limita fondurilor bugetare alocate.

Implementarea legislației în domeniul resurselor umane privind structura organizatorică salarizarea, concediile, proiecte de decizii, statele de funcții și de personal, gestionarea dosarelor profesionale, evidența declarațiilor de avere și a declarațiilor de interese.

În perioada de referință, ca urmare a modificărilor apărute în structura funcțiilor publice din cadrul APM Argeș s-au întocmit și înaintat propuneri de modificare a structurii organizatorice precum și a statutului de funcții, și s-au aprobat modificările aferente. În urma admiterii examenului de promovare în grad profesional superior celui deținut, organizat în luna decembrie, am întocmit și înaintat spre aprobare statul de funcții cu modificările corespunzătoare.

Lunar am aprobat statul nominal de personal al APM Argeș, ca urmare a modificărilor apărute în structura funcțiilor publice (înființare sau desființare de posturi), în raporturile de serviciu ale funcționarilor publici (numire prin: promovare în grad profesional superior celui deținut; încetare raport de serviciu; avansare în gradația corespunzătoare vechimii în muncă, promovare temporară în funcție publică de conducere vacantă; delegarea de atribuții; mutare temporară, mutare definitivă).

Ca urmare a modificărilor apărute în structura posturilor, s-a elaborat, respectând formatul cadru, documentația (solicitarea, propunerea de stat de funcții și structură organizatorică) în vederea obținerii avizului ANFP pentru noua structura. În subsidiar am exercitat operațiunile de modificare în Portalul de management al funcțiilor publice gestionat de ANFP.

S-a întocmit și actualizat permanent documentația privind vechimea în muncă a salariaților agenției și s-a acordat, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, drepturile ce decurg din aceasta.

Referitor la salarizarea personalului – am aplicat dispozițiile privind legislația specifică în domeniu și anume Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, Ordinul viceprim-ministrului, ministrul mediului nr. 294/29.03.2018 pentru aprobarea Regulamentului privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru condiții de muncă, precum și a condițiilor de acordare a acestuia pentru personalul din cadrul ministerului Mediului precum și din instituțiile aflate în subordinea/coordonarea/sub autoritatea acestuia, HG nr. 917/2017 pentru aprobarea Regulamentului-cadru privind stabilirea locurilor de muncă, a categoriilor de personal, a mărimii concrete a sporului pentru condiții de muncă, precum și a condițiilor de acordare a acestuia pentru familia ocupațională de funcții bugetare "Administrație" din administrația publică centrală.,

Structura de resurse umane a asigurat întocmirea, completarea permanentă, păstrarea și evidența dosarelor profesionale ale funcționarilor publici precum și a personalului contractual din aparatul propriu al agenției.

Conform atribuțiilor stabilite prin decizia de desemnare a persoanei care să asigure implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și declarațiile de interese ale funcționarilor publici din cadrul APM Argeș, având în vedere prevederile Legii 176/2010 privind integritatea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative, la termenele prevăzute de norma indicată au fost trimise agenției, în vederea îndeplinirii atribuțiilor de evaluare, copii certificate ale declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interese și câte o copie certificată a registrelor speciale.

La solicitarea salariaților sau a altor persoane fizice sau juridice îndreptățite s-au eliberat adeverințe sau alte documente prevăzute de reglementările legale.

Am aprobat 71 de proiecte de decizii privind raporturile de serviciu ale funcționarilor publici precum și stabilirea drepturilor salariale corespunzătoare: exercitare cu caracter temporar/încetare exercitare cu caracter temporar a funcției publice de conducere de șef serviciu din cadrul Serviciului avize, acorduri, autorizații, delegare de atribuții ale șefului de serviciu, din cadrul aceluiași serviciu, acordare spor condiții de muncă, avansare în gradația corespunzătoare vechimii în muncă, numire în noile funcții publice ca efect al admiterii examenului de promovare în grad profesional superior a funcționarilor publici.

Am aprobat 18 proiecte de decizii, pentru domenii de activitate, altele decât domeniul specific (control intern/manAGERIAL, gestiune documente clasificate, implementarea Strategiei Naționale Anticorupție) și corespunzătoare activității financiar-contabile.

În conformitate cu prevederile HG nr. 432/2004 privind gestionarea dosarului profesional al funcționarilor publici, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 153/2003, Codului Muncii republicată, cu modificările și completările ulterioare, HG nr. 500/2011 privind registrul general de evidență a salariaților, cu modificările și completările ulterioare, se asigură întocmirea, completarea permanentă, păstrarea și evidența dosarelor profesionale ale funcționarilor publici precum și a personalului contractual din aparatul propriu al agenției.

În vederea gestiunii unitare și coerente a evidenței dosarelor profesionale și a registrului de evidență al funcționarilor publici, fiecare funcționar public este înregistrat în registrul de evidență a funcționarilor publici în ordinea datei și, respectiv, a numărului actului administrativ de numire în funcția publică în cadrul instituției.

În gestiunea structurii de resurse umane există un program informatic pentru evidența dosarelor profesionale utilizat cu regularitate.

În termenul dispus de legiuitor, am aprobat documentația privind programarea concediilor de odihnă propuse de compartimente funcționale ale agenției. Fiecare solicitare a salariaților privind efectuarea concediilor de odihnă este aprobată având la bază viza pe care o acordă structura de resurse umane anticipat.

Monitorizarea activității specifice de resurse umane: raportări privind posturile vacante, funcțiile publice, respectarea normelor de conduită, implementarea procedurilor disciplinare, modificarea raporturilor de serviciu ale funcționarilor publici.

Îndeplinind dispozițiile legale specifice activității de resurse umane la termenele stabilite (lunar, trimestrial, semestrial, la solicitarea instituțiilor abilitate) s-au întocmit rapoartele referitoare la datele și informațiile relevante privind respectarea normelor de conduită de către funcționarii publici și implementarea procedurilor disciplinare în cadrul instituției (conform Ordinului nr.4500/2008), rapoarte și informări privind modificările intervenite în structura funcțiilor publice și modificări ale raporturilor de serviciu ale funcționarilor publici, situația posturilor vacante existente, rapoarte curente pe linie de formare profesională a angajaților proprii.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

La solicitările autorităților interesate a-a întocmit și comunicat în termen raportări statistice privind forța de muncă și orice alte situații privind salariații agenției. De remarcat raportările lunare comunicate ANPM privind Situația de personal lunară, precum și Analiza organizațională, Structură analiză indicatori, raportări impuse de aplicarea legii nr. 153/2017.

Totodată modificările dispuse de legislația în vigoare asupra drepturilor salariale ale personalului contractual, impune evidența acestora (modificare state de personal, anexe dosar profesional, raportări statistice – L153, REVISAL, etc.)

Ținând cont de prevederile art. 107 din Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, s-a comunicat în termenul prevăzut toate modificările intervenite în structura funcțiilor publice (reducerea unui post), în raporturile de serviciu ale funcționarilor publici (transfer în interesul serviciului, avansare în gradația de vechime, numiri temporare în funcție publică de conducere și încetare de numire în aceeași funcție, numire în funcții publice superioare celor deținute (promovare).

4. Execuția bugetară la 31.12.2018

Lei

Nr. Crt.	Denumire titlul bugetar	Credite bugetare anuale aprobate	Alimentari credite până la 31.12.2018	Plăți nete până la 31.12.2018	Sold la 31.12.2018
1	Total cheltuieli	3.236.124,00	3.233.723,00	3.222.891,74	10.831,26
2	Cheltuieli personal	2.919.044,00	2.916.663,00	2.914.471,41	2.191,59
3	Cheltuieli materiale	317.080,00	317.060,00	308.420,33	8.639,67
4	Cheltuieli capital	0	0	0	0

În perioada 01.01.2018-31.12.2018 au fost realizate 96 achiziții directe și au fost încheiate 8 contracte și 3 acte adiționale la contractele de furnizare și de prestări servicii ca urmare a unor modificări de prețuri sau clauze contractuale. În această perioadă au fost înregistrate în evidența specifică operativă 763 de documente ce constituie proiecte de operațiuni pentru care s-a acordat viza de control financiar preventiv.

5. Instruirea profesională a personalului din subordine

În urma monitorizării aplicării măsurilor privind formarea profesională a funcționarilor publici din cadrul instituției, s-au înregistrat 4 participări la programe formare profesională în domeniul specific activității de protecția mediului. În subsidiar, la nivelul trimestrelor I, II, III și IV s-au întocmit raportări periodice privind programele de formare profesională la care au participat personalul instituției precum și numărul acestora.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

6. Organizarea și participarea la campanii de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului

- *Campania „Let’s Do It, Romania!” – Ziua Mondială de Curățenie*

APM Argeș a participat , în data de 15 septembrie 2018, la desfășurarea Campaniei ”Let’s Do It Romania!

Pentru pregătirea acestei campanii, am participat la:

- Ședința de lucru organizată în colaborare cu Garda Națională de Mediu - Serviciul Comisariatul Județean Argeș și reprezentanții Asociației Studențești Ingmed Pitești, organizator județean al campaniei;
- Conferința de presă organizată de Asociația Studențească Ingmed Pitești, în cadrul căreia au fost prezentate elementele constituente ale campaniei.

7. Colaborarea cu Garda Națională de Mediu

Colaborările cu Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu au constat în:

- acțiuni de aplicare a legislației de mediu națională sau transpunerea directivelor europene;
- acțiuni de verificare și soluționare sesizări;

8. Prestarea de servicii în activitatea de reglementare, laborator și realizarea de venituri

Conform structurii organizatorice și a Regulamentului de Organizare și Funcționare al agențiilor pentru protecția mediului aprobat de Agenția Națională pentru Protecția Mediului, Serviciul Monitorizare și Laboratoare are competența legală de a presta servicii analitice către public, la solicitare, la tarife stabilite prin ordin al autorității centrale pentru protecția mediului Ordinul Ministerului Mediului nr. 890/2009. Laboratorul APM Argeș a efectuat analize în domeniile: calitatea apei, calitatea solului, calitatea aerului, emisii în atmosferă și în apă, măsurători sonometrice, pe bază de comandă fermă.

În perioada de referință, din activitatea de Laborator, Anexe transport deșeurilor periculoase și Reglementare s-au încasat tarife în valoare totală de 1.413.955,00 lei , astfel:

Tarife	Încasări la 31.12.2018 (lei)
Laborator – analize aer	2.510
Laborator – analize apa	0
Laborator – analize sol	0
Laborator – analize sonometrie	2.850
Eliberare avize, acorduri, autorizări	1.379.195



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Anexe transport deșeuri periculoase	29.400
--	--------

9. Elaborare și implementare PLAM/PRAM – stadiul de actualizare PLAM/PRAM. Planul Local de Acțiune pentru Mediu

În prezent, prin Ordinul Prefectului județului Argeș nr. 379 din 15.11.2013, au fost stabilite următoarele:

- La nivelul județului Argeș se va actualiza PLAM în vederea conformării cu noile probleme de mediu apărute la nivelul județului;
- A fost actualizată structura organizatorică PLAM (Coordonator, Comitet de coordonare, Grup de lucru, Comitet de analiză tehnică).

Documentul PLAM al județului Argeș s-a realizat conform metodologiei din „Manualul pentru elaborarea și implementarea Planului Local de Acțiune pentru Mediu”.

Structura organizatorică a PLAM-ului instituționalizată prin Ordinul Prefectului cuprinde:

- Coordonator PLAM - Conducătorul autorității teritoriale pentru protecția mediului
- Comitet de coordonare - Coordonator Prefectul Județului Argeș
- Grup de lucru
- Comitet de analiză tehnică

Instituționalizarea procesului de elaborare a PLAM - ului s-a realizat astfel:

- PLAM 2004 în implementare;
- emiterea de către Prefectul județului Argeș a Ordinului nr.146/30.06.2003 privind instituționalizarea PLAM;

Actualizare PLAM:

- Adresa APM Argeș nr.18511 din 11.11.2013, adresată Instituției Prefectului Județului Argeș în vederea actualizării PLAM;
- Ordinul Prefectului județului Argeș nr.379 din 15.11.2013 privind instituționalizarea actualizării PLAM

Acțiunea de monitorizare întreprinsă la sfârșitul semestrului II din anul 2017 evidențiază următoarele:

- O creștere a măsurilor realizate, de la 424 la 520 acțiuni realizate față de anii precedenți, adică în proporție de 18,5%; există o stagnare în ultimii ani.
- Sunt în curs de realizare 13 acțiuni, reprezentând 7% din totalul acțiunilor planificate. Acțiunile în curs de realizare sunt în domeniul realizării sistemelor de alimentări cu apa, canalizări, epurări.
- Nerealizate sunt 77 de acțiuni ceea ce reprezintă 12,6% din total, toate având termen de realizare mai mare față de anul 2016; Majoritatea acțiunilor nerealizate sunt în domeniul sistemelor de alimentări cu apa, canalizări, epurări. Cele 7 acțiuni nerealizate care aveau termen de finalizare mai mic de 2015 se refera în principal la nerealizarea planurilor de management în arii protejate, evaluarea stării de conservare a habitatelor, exploatarea resurselor, tehnologiile utilizate și în domeniul implicării factorilor de decizie.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Termen de realizare	Număr acțiuni realizate	Număr acțiuni realizate în avans	Număr acțiuni în curs de realizare	Număr acțiuni nerealizate	Număr acțiuni amânate	Număr acțiuni anulate	Total acțiuni
Permanente	21	5	-	-	-	1	27
≤ 2018	435	59	13	7	-	-	514
> 2018	-	-	-	70	-	-	70
Total	456	64	13	77	0	1	611

Oportunități:

O foarte bună colaborare și un mare ajutor am primit de la instituții cum sunt: Biroul de Mediu din Consiliul Județean, UAT-urile municipale, Direcția Silvică Argeș, ABA Argeș Vedea, custozi și administratori de arii naturale protejate, ocoale silvice, societăți comerciale importante, societățile de salubritate, care au răspuns la solicitările noastre și au transmis informații complete necesare pentru monitorizarea PLAM.

Dificultăți:

În domeniul investițiilor de infrastructură de mediu, care necesită lucrări ample și perioade mari de timp pentru realizare, intervin modificări în execuția acestora dar și ca termene, motiv pentru care este necesară o adaptabilitate a acestei planificări care implică alte entități la execuție.

S-au întâmpinat dificultăți cauzate de lipsa de interes manifestată de unii membri din Grupul de Lucru, privind transmiterea informațiilor solicitate de către APM Argeș. Din cauza acestora, unele instituții importante răspund cu întârziere solicitărilor noastre, transmit informații incomplete sau nu transmit informațiile solicitate.

Planul Regional de Acțiune pentru Mediu

PRAM pentru Regiunea Sud Muntenia a fost revizuit de o structură instituționalizată prin Hotărârea nr.12/29.11.2006, emisă de Consiliul pentru Dezvoltare Regională. A fost actualizată structura organizatorică PRAM (Coordonator, Comitet de coordonare, Grup de lucru, Comitet de analiză tehnică), mențiunea specială de a fi cooptați în grupul de lucru încă 14 membrii, aceștia fiind reprezentanți ai consiliilor județene și ai municipiilor reședință de județ din Regiunea Sud Muntenia.

Grupul de Lucru a avut patru reuniuni importante în 24.08.2006, 18.10.2006, 27-28.11.2006 și în data de 05.04.2007 când a fost analizată și validată forma finală a PRAM revizuit. Este de menționat faptul că în cadrul procesului de revizuire a Planului Regional de Acțiune pentru Mediu al Regiunii Sud Muntenia ARPM Pitești a beneficiat de asistență din partea partenerilor francezi în afara proiectului de twinnig aflat în derulare la acel moment în cadrul Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Pitești. Cu acest prilej au fost realizate CD-uri și afișe de prezentare PRAM.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

PRAM revizuit pentru Regiunea Sud Muntenia a fost finalizat în luna aprilie 2007 dar nu a fost supus aprobării Consiliului pentru Dezvoltare Regională.

Instituționalizarea procesului de elaborare a PRAM-ului s-a realizat astfel:

- PRAM 2004 în implementare - emiterea de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională a Hotărârii nr.9/16.09.2003 privind instituționalizarea PRAM;
- Revizuire PRAM - emiterea de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională a Hotărârii nr.12/29.10.2006 privind instituționalizarea PRAM revizuit.

Concluzii la realizarea acțiunilor total PRAM:

2429 acțiuni (52 permanente) din care – 1430 realizate (58.9%), 1 acțiune anulată (0.1%) , 998 acțiuni nerealizate (41%). Se constată o stagnare față de anul 2015 a realizării acțiunilor datorită faptului că toate fac parte din categoria sistemelor de alimentări cu apă, canalizări, epurări. În acest domeniu există mai mulți factori perturbatori:

- multe investiții au rămas de ani de zile în diferite stadii de realizare, cu riscul evident al degradării lucrărilor executate motiv pentru care s-a simțit nevoia să fie specificate la categoria nerealizate
- master planurile pe apa au fost revizuite de mai multe ori, aspect ce a condus la renunțarea la unele investiții, apariția altora noi, modificări de termene către anul 2020 și astfel necesitatea specificării investițiilor de după anul 2016 în categoria nerealizate;
- modificările de investiții în master planuri au condus la rearanjarea acestora pe localități în funcție de posibilitățile concrete de realizare în teren și la fărâmițarea lucrărilor

Termen de realizare	Număr acțiuni realizate	Număr acțiuni realizate în avans	Număr acțiuni în curs de realizare	Număr acțiuni nerealizate	Număr acțiuni amânate	Număr acțiuni anulate	Total acțiuni
Permanente	52	-	-	-	-	-	52
≤ 2018	1000	378	-	313	-	-	1691
> 2018	-	-	-	685	-	1	686
Total	1052	378	-	998	0	1	2429

Proiecte/parteneriate

APM Argeș a încheiat acord de parteneriat cu **Asociația pentru o Românie Deschisă** în cadrul proiectelor de conservare a biodiversității pentru realizarea planurilor de management, respectiv::

1. „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0341 Pădurea și Lacul Stolnici și ROSCI0258 Văile Brătiei și Brătioarei”.
2. „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0268 Valea Vâlsanului și ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei”.

Primul proiect a fost respins în urma evaluării la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene –AM POIM



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Proiectul „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0268 Valea Vâlsanului și ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei” este în curs de implementare.

10. Respectarea cadrului legal în procesul decizional

În ceea ce privește respectarea cadrului legal în procesul decizional, consilierul juridic, prin activitatea sa curentă în perioada de referință, pe baza unei strânse și statornice colaborări cu structurile interne ale agenției teritoriale unde funcționează, a contribuit la realizarea cadrului în măsură să impună respectarea, de către angajații publici și de către terți, a normelor și a procedurilor legale incidente activității Agenției pentru Protecția Mediului Argeș (APM Argeș).

Responsabilitățile consilierului juridic s-au orientat, precumpănitor, în direcția *preîntâmpinării, prin mijloace eminentamente legale, a numeroase aspecte litigioase în raporturi interne și în cele cu terții bazate pe considerente netemeinice și/sau nelegale, aspecte de natură să conducă, printre altele, la dezechilibre bugetare semnificative prin cheltuirea unor însemnate resurse patrimoniale, ocazionată de implicarea nelegitimă a agențiilor teritoriale în procedurile judiciare, cu consecința compromiterii credibilității și a bunei administrări în realizarea interesului public.*

De asemenea, consilierul juridic a exercitat activități de profil constând în: documentarea asupra unor probleme de drept controversate și propunerea soluționării acestora, consiliere, asistență juridică și reprezentare, organizarea și sistematizarea bazei de documentare juridică, redactarea unor acte de procedură administrativă și judiciară, decizii de specialitate, cât și a altor înscrisuri și amendamente juridice; a se vedea Situația cifrică referitoare la operațiuni și activități profesionale juridice.

• Situația privind litigiile Agenției pentru Protecția Mediului Argeș

Nr. crt.	Instanța și nr. unic dosar	Părți	Obiectul cauzei	Măsuri și termene dispuse de instanță	Stadiu procesual	Consilierul juridic delegat în dosar
1.	Dosarul Tribunalului Argeș nr. 4377/109/2013	-ANGHEL Andrei – reclamant; -Comuna Moșoaia – prin primar Ene Florea – pârât; -Nicula Vasile Lucian – pârât; -Comuna Moșoaia – pârâtă; -Consiliul local al Comunei Moșoaia – pârât; - ANPM (n.n. APM Argeș) - pârâtă	- anulare act administrativ – autorizație de construire - soluționarea excepției de nelegalitate, invocată de reclamant, cu privire la Decizia etapei de încadrare nr. 835/09.09.2013 emisă de APM Argeș	- termene de judecată: - 28.11.2014 – Admite excepția lipsei calității procesuale pasive a ANPM; <i>prorogă discutarea excepției de nelegalitate a deciziei de încadrare nr. 835/09.09.2013 emisă de Agenția pentru Protecția Mediului Argeș pe numele pârâtului Nicula Vasile Lucian. Amână judecarea cauzei și acordă termen la data de 16 ianuarie 2015;</i> 20.02.2015; 20.03.2015; 08.05.2015; 05.06.2015; 04.09.2015; 09.10.2015; 30.10.2015;	- fond	Gabriel Ghițulescu

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

				<p>27.11.2015; 15.01.2016; 19.02.2016; 18.03.2016; 06.05.2016; 10.06.2016; 16.09.2016; 21.10.2016; 25.11.2016; 13.01.2017; 24.02.2017; 07.04.2017; 09.06.2017; 29.09.2017; 24.11.2017; 26.01.2018; 09.03.2018; 20.04.2018; Hot. din 04.05.2018 Admite acțiunea. Anulează autorizația de construire nr. 52/20.03.2013. Respinge excepțiile de nelegalitate formulate de reclamant și pârâtul Nicula Vasile Lucian. Respinge cererea de majorare a onorariului de expert. Cu recurs în 15 zile de la comunicare.</p>		
2.	<p>Dosarul Secției a II- a contencios administrativ și fiscal a Tribunalului București nr. 45319/3/2017</p>	<p>- Funcționarii publici reclamanți, reprezențați de FEDERAȚIA NAȚIONALĂ DE MEDIU „<i>ECOLOGISTUL</i>”- APM Argeș –pârâtă;</p>	<p>- acțiune privind drepturi salariale derivând din Decizia Curții Constituționale nr. 794/2016</p>	<p>- termene de judecată: - 14.03.2018; - 25.04.2018; - Hotărârea din 09.05.2018 Admite acțiunea. Obligă pârâta să recalculeze, să stabilească salariul de bază și să emită ordine/decizii în acest sens pentru reclamanți, la nivelul maxim cu cel pentru funcții similare din cadrul aceleiași familii ocupaționale și categorii profesionale (funcții, grade profesionale, gradații) aflat în plată din administrație, începând cu data de 21.12.2016 și pentru viitor. Obligă pârâta la calcularea și plata drepturilor salariale covenite în integralitatea lor, reprezentând diferența dintre drepturile salariale covenite începând cu data de 21.12.2016, conform OUG nr. 57/2015, cu</p>	- fond	Gabriel Ghițulescu



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

				modificările ulterioare și în considerarea Deciziei nr. 794/2016 a Curții Constituționale a României și drepturile salariale efectiv achitate, actualizate cu indicele de inflație până la data plății efective. Cu drept de recurs în 15 zile de la comunicare.		
3.	Dosarul Tribunalului Argeș nr. 1768/109/2016*	- Funcționari publici ai APM Argeș - <i>reclamanți</i> ; - APM Argeș - <i>pârâtă</i> ; - ANPM - <i>pârâtă</i>	- acțiune privind <i>drepturi salariale ale unor funcționari publici, respectiv salarizarea la nivelul maxim, cel al fostei trepte 1</i>	- termene de judecată: 31.03.2017; 22.05.2017; 11.09.2017; 06.11.2017; 18.01.2018; - Hot. nr. 271/08.03.2018 - Admite excepția lipsei calității procesuale pasive a pârâtei Agenția Națională pentru Protecția Mediului . Respinge acțiunea fata de aceasta parata ca fiind formulata impotriva unei persoane fara calitate procesuala. Admite acțiunea restransa formulata de reclamantul SINDICATUL LIBER DIN CADRUL AGENTIEI PENTRU SUPRAVEGHEREA SI PROTECTIA MEDIULUI PITEȘTI pentru MARIA GEORGETA DENISA, SIPOSS ELENA CRISTINA, CONSTANTINESCU OCTAVIAN, BICA ADINA FLORINA, GULIE SILVIA, MIHAILA CLAUDIU DANIEL, FLOROIU CRISTIAN, PETCAN VIOLETA IOANA, PATRASCU DORINA, BADULESCU VERONICA MINODORA, PATRU VICENTIU ALIN ION, RADU CONSTANTIN DANIEL, MITRICIOIU IOANA, LICACIU CARMEN MIHAELA, TOADER MIHAELA CARMEN, APOSTOL MONICA ELIZA, CONSTANTIN LAURENTIU, BEZDEDEANU MIRCEA,	- fond	Gabriel Ghițulescu





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

				BULF GEORGE MARCEL, SOLOMONEA BUCURA DENISA, ROESCU LACRAMIOARA, FIRICA FILOFTEIA MIHAELA, DUMITRESCU ALEXANDRU ION in contradictoriu cu pârâta AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ . Obliga pârâta AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ la emiterea pe numele reclamantilor a deciziilor de salarizare la nivel maxim, respectiv la nivelul fostei trepte I de salarizare precum si la a calcula si a plati drepturile salariale, actualizate cu indicele de inflatie, pana la data platii efective, incepand cu data de 12.10.2015 pentru reclamanta Siposs Elena Cristina, incepand cu data de 15.06.2015 pentru reclamanta Solomonea Bucura Denisa, incepand cu data de 01.02.2016 pentru reclamantul Constantinescu Octavian si incepand cu data de 09.04.2015 pentru toti ceilalti reclamanti. Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare. Cererea de recurs se va depune la Tribunalul Arges. Pronunțată în condițiile art. 396 alin2 NCPC, azi, 08.03.2018, la Tribunalul Argeș □Secția Civilă, complet specializat Contencios Administrativ și Fiscal.		
4.	Dosarul Înaltei Curți de Casație și Justiție nr. 1470/46/2016	- BĂLAN NICOLAE - <i>recurent-reclamant</i> ; - APM Argeș; ANPM ; MMAP; AFM; Consiliul Național pentru Combaterea Discriminărilor; Guvernul României – <i>intimat-pârâți</i> ;	- Recurs împotriva Hot. Curții de Apel Pitești nr. 62 din 03.04.2017 anularea Ordinului ministrului mediului, apelor și pădurilor nr. 1817/2016 pentru aprobarea <i>Programului privind instalarea sistemelor de încălzire care utilizează energie</i>	Primul termen de judecată: 25.09.2019, ora 9	- recurs	-



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

			<i>regenerabilă, inclusiv înlocuirea sau completarea sistemelor clasice de încălzire, beneficiari persoane fizice; constatarea nulității unor răspunsuri ale APM Argeș adresate reclamantului; obligarea părților la acoperirea unor prejudicii de ordin material și moral, în sumă de 6000 lei și, respectiv 150.000 euro; ș.a.</i>			
5.	Dosarul Curții de Apel Pitești nr. 4377/109/2013	-ANGHEL Andrei – intimat <i>reclamant</i> ; -Comuna Moșoaia – prin primar Ene Florea – recurent- <i>pârât</i> ; -Nicula Vasile Lucian– recurent- <i>pârât</i> ; -Comuna Moșoaia – recurent- <i>pârât</i> ; -Consiliul local al Comunei Moșoaia – recurent- <i>pârât</i> ; - ANPM (n.n. APM Argeș) - recurent- <i>pârât</i> ;	Recurs împotriva Sentinței din 04.05.2018 ref. anulare act administrativ – autorizație de construire - soluționarea <i>excepției de nelegalițe</i> , invocată de reclamant, cu privire la <i>Decizia etapei de încadrare nr. 835/09.09.2013 emisă de APM Argeș</i>	- etapa scrisă	- recurs	-
6.	Dosarul Curții de Apel Pitești nr. 1768/109/2016*	- Funcționari publici ai APM Argeș – intimat - <i>reclamanți</i> ; - APM Argeș – recurent- <i>pârât</i> ; - ANPM – intimat <i>pârâtă</i>	Recurs împotriva Sentinței din 08.03.2018 ref. acțiune privind <i>drepturi salariale ale unor funcționari publici, respectiv salarizarea la nivelul maxim, cel al fostei trepte 1</i>	Hot. nr. 2542/07.12.2018 - Admite recursul. Casează în parte sentința, în sensul că înlătură din dispozitivul acesteia mențiunea "respectiv la nivelul fostei trepte I de salarizare". Menține în rest sentința. Definitivă.	- recurs	Gabriel Ghițulescu
7.	Dosarul Secției a VIII-a contencios administrativ și fiscal a Curții de Apel București nr. 45319/3/2017	- Funcționarii publici reprezentați de FEDERAȚIA NAȚIONALĂ DE MEDIU „ <i>ECOLOGISTUL</i> ” - intimat <i>reclamanți</i> ; - APM Argeș – recurent - <i>pârâtă</i> ;	- Recurs împotriva Sentinței din 09.05.2018 ref. acțiune privind <i>drepturi salariale derivând din Decizia Curții Constituționale nr. 794/2016</i>	- Hotărârea nr. 6511/22.11.2018 - Respinge recursul ca nefondat. Definitivă.	- recurs	Gabriel Ghițulescu
8.	Dosarul Secției a II-a contencios administrativ și fiscal a	- ASOCIAȚIA AGENT GREEN – <i>reclamant</i> ; - APM Argeș – <i>pârâtă</i>	- <i>comunicare informații de interes public</i> (Legea nr. 544/2001)	- termene de judecată: 25.09.2018; - Hotărârea nr. 7729/21.11.2018 - Respinge cererea de chemare în	- fond	Gabriel Ghițulescu

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

	Tribunalului București nr. 20297/3/2018			judecata ca neintemeiata. Cu recurs in termen de 15 zile de la comunicare, care se va depune la Tribunalul Bucuresti – Sectia a II-a de Contencios Administrativ si Fiscal. Pronunțată azi, 21.11.2018, prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței.		
9.	Dosarul Secției a II-a contencios administrativ și fiscal a Tribunalului București nr. 23102/3/2018	- ASOCIAȚIA AGENT GREEN – <i>reclamant</i> ; - APM Argeș – <i>pârâtă</i> ; - Societatea SĂNĂTATE & NATURA SRL – <i>pârâtă</i> ; - Societatea ALMIMAX NATURA SRL – <i>pârâtă</i>	- suspendare executare act administrativ Decizia etapei de încadrare nr. 295/02.06.2015 ref. la un plan vizând un amenajament silvic	- Hotărârea nr. 6104/09.10.2018 - Ia act de renunțare la judecată Soluția pe scurt: Ia act de renunțarea reclamantei la judecata. Cu recurs în 30 de zile de la comunicare, care se depune la Tribunalul Bucuresti.	- fond	Gabriel Ghițulescu
10.	Dosarul Secției a II-a contencios administrativ și fiscal a Tribunalului București nr. 23103/3/2018	- ASOCIAȚIA AGENT GREEN – <i>reclamant</i> ; - APM Argeș – <i>pârâtă</i> ; - Societatea CASCADE EMPIRE SRL – <i>pârâtă</i>	- suspendare executare act administrativ Decizia etapei de încadrare nr. 533/03.06.2016 ref. la un plan vizând un amenajament silvic	- termen de judecată 08.11.2018 - Hotărâre nr. 8072/04.12.2018 - Respinge excepția inadmisibilității, ca neintemeiată. Respinge cererea de suspendare, ca neintemeiată. Cu recurs în termen de 5 zile de la comunicare, ce se va depune, în caz de formulare, la Tribunalul București.	- fond	Gabriel Ghițulescu
11.	Dosarul Tribunalului Argeș nr. 1016/109/2018	- BĂLAN Ilie - reclamant - Municipiul Câmpulung - prin Primar - pârât - APM Argeș - pârât - SC AUTO SOLO S&F SRL - pârât	„Anulare act administrativ AUT. CONSTR. NR.103/22.09.2017, ANULARE Acord mediu nr.10/20.03.2017, ANUL. Aut. mediu nr.136/04.10.2017”	Termene de judecată/măsuri: - 22.06.2018; - 05.10.2018; - 16.11.2018 - 18.01.2019	de fond	Gabriel Ghițulescu



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

12.	Dosarul Judecătoriai Câmpulung nr. 3125/205/2017/a1 a fost strămutat la Curtea de Argeș, formându-se, astfel, Dosarul Judecătoriai Curtea de Argeș nr. 3125/205/2017/a1	TOFAN VASILE – inculpat; S.C. GLOBAL ECO CENTER S.R.L.– inculpat; APM Argeș – parte vătămată	Măsuri și excepții dispuse de judecătorul de cameră preliminară. Infracțiuni la alte legi speciale neluarea sau nerespectarea măsurilor obligatorii în desfășurarea de activităților de colectare, tratare, transport, valorificare și eliminare a deșeurilor periculoase, art. 63 al.1 lit.b-Legea 211/2011	- termen - cameră preliminară 30.01.2018 [...] 20.03.2018 Încheiere finală camera preliminară - nr. 8: Respinge ca neîntemeiate cererile și excepțiile formulate de inculpați. În baza art. 346 alin. (2) Cod procedură penală constată legalitatea sesizării instanței cu rechizitoriul nr. 574/P/2016 al Parchetului de pe lângă Tribunalul Argeș, constată legalitatea administrării probelor și a efectuării actelor de urmărire penală și dispune începerea judecătii cauzei privind pe inculpații TOFAN VASILE și SC GLOBAL ECO CENTER SRL. Stabilește termen de judecată în data de 08.05.2018, în ședință publică, pentru când se citează inculpații și persoana vătămată. Persoana vătămată va fi citată cu mențiunea să indice întinderea pretențiilor civile având în vedere că, în conformitate cu art. 20 alin 4 C.p.p., în cazul nerespectării condițiilor prev de art. 20 alin 1 și 2 C.p.p, persoana vătămată nu se mai poate constitui parte civilă în procesul penal, putând introduce acțiunea la instanța civilă. Cheltuielile judiciare avansate de stat rămân, în baza art. 275 C.pr.pen., în sarcina acestuia. În conformitate cu art. 346 alin 1 teza a II-a	cameră preliminară ă /fond	Gabriel Ghițulescu
-----	---	--	--	---	----------------------------------	--------------------

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

				C.proc.pen., dispune comunicarea prezentei încheieri inculpatului, părților și Parchetului de pe lângă Judecătoria Curtea de Argeș. Cu drept de contestație în termen de 3 zile de la comunicare.		
13.	Dosarul Judecătoria Curtea de Argeș nr. 3125/205/2017	TOFAN VASILE – inculpat; S.C. GLOBAL ECO CENTER S.R.L.– inculpat; APM Argeș – parte vătămată	Judecata cauzei privind <i>infracțiuni</i> la alte legi speciale <i>neluarea sau nerespectarea măsurilor obligatorii în desfășurarea activităților de colectare, tratare, transport, valorificare și eliminare a deșeurilor periculoase</i> , art. 63 al.1 lit.b-Legea 211/2011 <u>Întinderea pretențiilor civile ale APM Argeș este în sumă de 2.000.000 lei</u> , reprezentând cuantumul pagubei exprimate prin prețul serviciilor destinate evacuării și eliminării, în condițiile legii, a cantităților de deșeuri periculoase și nepericuloase neevacuate de la Punctul de lucru al societății inculpate. Pretențiile APM Argeș sunt puse în relație cu Rechizitoriul din 11 iulie 2017 , întocmit în Dosarul nr. 574/P/2016 al Parchetului de pe lângă Tribunalul Argeș.	- termene de judecată/amânări: 08.05.2018; 19.06.2018; 25.09.2018; 23.10.2018; 20.11.2018; 04.12.2018; 29.01.2019	fond	Gabriel Ghițulescu
14.	Dosarul Tribunalului Argeș nr. 3125/205/2017/a1 a fost strămutat la Curtea de Argeș, formându-se, astfel, Dosarul	TOFAN VASILE – inculpat; S.C. GLOBAL ECO CENTER S.R.L.– inculpat; APM Argeș – parte vătămată	Contestația inculpaților împotriva măsurilor dispuse de judecătorul de cameră preliminară, în sensul <u>începerii judecătii cauzei</u> . Infracțiuni la alte legi speciale neluarea sau nerespectarea măsurilor obligatorii în desfășurarea	termene de judecată/amânări: 24.04.2018; - stabilește data deliberării și pronunțării la 02.05.2018; Încheierea nr. 4/02.05.2018: „... respinge ca nefondate contestațiile formulate de inculpații TOFAN VASILE și S.C. GLOBAL ECO CENTER S.R.L., ..., împotriva	Cameră preliminară / contestație	Gabriel Ghițulescu

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

	Judecătoria Curtea de Argeș nr. 3125/205/2017/a1		activităților de colectare, tratare, transport, valorificare și eliminare a deșeurilor periculoase, art. 63 al.1 lit.b-Legea 211/2011	încheierii din data de 20.03.2018 pronunțate de judecătorul de cameră preliminară din cadrul Judecătoria Curtea de Argeș în dosarul nr. 3125/205/2017/a1. ... obligă pe fiecare inculpat la plata sumei de câte 70 lei cheltuieli judiciare către stat. <i>Definitivă.</i> ...		
15.	Dosarul Judecătoria Pitești nr. 11975/280/2017	-PANTEA IOAN – reclamant; -DIRECTIA SILVICA ARGES – pârât; -GARDA FORESTIERA PLOIESTI– pârât; -APM Argeș – pârât; -ADM. PARCULUI NATIONAL PIATRA CRAIULUI– pârât	- pretenții pentru suma de 22688 lei - HG nr. 1679/2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006 [...]	- termene de judecată: 12.02.2018; 19.03.2018; 23.04.2018; 04.06.2018; 02.07.2018 - Hot. Nr. 5136/09.07.2018 - Respinge cererea de chemare în judecată formulată de reclamantul PANTEA IOAN în contradictoriu cu pârâții DIRECTIA SILVICA ARGES, GARDA FORESTIERA PLOIESTI, AGENTIA REGIONALA DE PROTECTIA MEDIULUI, ADMINISTRATIA PARCULUI NATIONAL PIATRA CRAIULUI astfel cum a fost precizată ca neîntemeiată Cu drept de apel în termen de 30 zile de la comunicare la Tribunalul Argeș	fond	Gabriel Ghițulescu
16.	Dosarul Tribunalului Argeș nr. 34/214/2015	- S.C. AVICOLA COSTEȘTI S.A – apelant- <i>petent</i> ; - GNM – Comisariatul județean Argeș – intimat-pârât; - ARPM Pitești – intimat-intervenient forțat; - ABA Argeș-Vedea - intimat-intervenient forțat	Apel împotriva Hot. nr. 687 /07.06.2017 date da Judecătoria Costești, cu privire la <i>respingerea plângerii contravenționale</i> formulate de S.C. MACRO SUIN S.A. și cu privire la <i>respingerea excepției de nelegalitate parțială a Autorizației integrate de mediu nr. 148/03.05.2011 emisă de ARPM Pitești</i>	- termene de judecată/amânări: 09.05.2018; - Hot. nr. 2020/09.05.2018 <i>Respinge apelul principal și apelul incident.</i> Definitivă.	- apel	Gabriel Ghițulescu
17.	Dosarul Tribunalului București nr. 19484/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act	Încheierea din 02.10.2018 <u>Respinge ca inadmisibilă cererea de chemare în judecată a altor persoane</u>	fond	-



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

			administrativ Decizia nr. 158/25.08.2017 acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic			
18.	Dosarul Tribunalului București nr. 22245/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ, decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic	- Hot. Nr. 6704 24.10.2018 - Admite excepția inadmisibilității. Respinge cererea în anulare ca inadmisibilă. Respinge ca neintemeiată cererea de suspendare. <u>Respinge ca inadmisibilă cererea de chemare în judecată a altor persoane.</u> Cu recurs în termen de 15 zile de la comunicare pe cererea în anulare și în 5 zile de la comunicare pe cererea de suspendare.	- fond	-
19.	Dosarul Tribunalului București nr. 13312/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic	Incheierea din Încheierea din 27.11.2018 - <u>Respinge cererea de introducere în cauză a altor persoane formulată de către pârâta Garda Forestieră Ploiești, ca inadmisibilă.</u> Cu apel în termen de 5 zile de la pronunțare pentru părțile prezente și de la comunicare pentru părțile lipsă. ...	- fond	-
20.	Dosarul Tribunalului Prahova nr. 2226/2/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic	Hotărâre 1985/2018 03.12. 2018 - Respinge acțiunea formulată de Ministerul Apelor și Pădurilor... Cu drept de recurs în termen de 15 zile de la comunicare, pentru capatul principal de cerere privind anularea deciziei nr. 244/11.09.2017 și a procesului verbal ce a stat la baza emiterii deciziei, care se depune la Tribunalul Prahova secția de contencios administrativ și fiscal. Cu drept de recurs în termen de 5 zile de la comunicare, pentru capatul de cerere privind suspendarea executării actului atacat	- fond	-
21.	Dosarul Tribunalului Prahova nr. 2227/2/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât;	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre</u>	Încheiere de ședință 01.11.2018 - Respinge cererea de chemare în judecată a altor	- fond	-

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

		-APM Argeș – pârât ș.a.	<u>care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare</u> <u>despăgubiri pentru</u> <u>pagube produse de</u> <u>speciile de faună de</u> <u>interes cinegetic</u>	persoane formulată de către pârâta Garda Forestieră Ploiești, ca tardiv formulata. Calea de atac odata cu fondul. ... - termen de judecată: 09.01.2019		
22.	Dosarul Tribunalului București nr. 16610/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de</u> <u>chemare în judecată a</u> <u>altor persoane, printre</u> <u>care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare</u> <u>despăgubiri pentru</u> <u>pagube produse de</u> <u>speciile de faună de</u> <u>interes cinegetic</u>	Hotărâre 7422/2018 13.11. 2018 - Respinge exceptia netimbrării, ca neintemeiata. Respinge exceptia inadmisibilitatii, ca neintemeiata. Respinge exceptia lipsei calitatii procesual pasive a paratei , ca neintemeiata. Respinge exceptia prematuritatii formularii cererii, ca neintemeiata. Respinge cererea de suspendare a executării , ca neintemeiata. <u>Respinge actiunea, ca</u> <u>neintemeiata</u> Cu recurs in termen de 5 zile de la comunicare pe cererea de suspendare si de 15 zile de la comunicare. ...	- fond	-
23.	Dosarul Tribunalului București nr. 21340/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de</u> <u>chemare în judecată a</u> <u>altor persoane, printre</u> <u>care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare</u> <u>despăgubiri pentru</u> <u>pagube produse de</u> <u>speciile de faună de</u> <u>interes cinegetic</u>	Încheiere - Amânare inițială a pronunțării 05.12.2018 - Amână pronunțarea la data de 19.12.2018. Pronunțarea hotărârii se va face prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței. Pronunțată în ședință publică azi, 05.12.2018.	- fond	-
24.	Dosarul Tribunalului București nr. 17643/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de</u> <u>chemare în judecată a</u> <u>altor persoane, printre</u> <u>care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare</u> <u>despăgubiri pentru</u> <u>pagube produse de</u> <u>speciile de faună de</u> <u>interes cinegetic</u>	În vederea comunicării întâmpinării, amână cauza și acordă termen la data de 15.01.2019. - Încheiere de ședință 13.11.2018	- fond	-
25.	Dosarul Tribunalului București nr. 16250/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât;	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de</u> <u>chemare în judecată a</u> <u>altor persoane, printre</u>	<u>Respinge actiunea ca</u> <u>neintemeiată.</u> Cu recurs în 5 zile de la comunicare, conform art. 14 alin. (4) din	- fond	-

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

		-APM Argeș – pârât ș.a.	<u>care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic</u>	Legea nr. 554/2004, pentru capatul de cerere privind suspendarea executării actelor atacate, care se depune la Tribunalul București, Secția a II a de Contencios Administrativ și Fiscal. Cu recurs în 15 zile de la comunicare, în ceea ce privește capătul principal de cerere ... - Hotărâre 7548/2018 16.11.2018		
26.	Dosarul Tribunalului București nr. 13233/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic</u>	Termen de judecată 11.01.2019 - Amână cauza Soluția pe scurt: pentru a se comunica intampinarea - Încheiere de ședință 23.11.2018	- fond	-
27.	Dosarul Tribunalului București nr. 23176/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic</u>	Amână pronunțarea la data de 19.12.2018 Pronunțarea se va face prin punerea soluției la dispoziția părților conform art. 396 alin. 2 C.pr.civ., prin intermediul grefei instanței. Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin mijlocirea grefei instanței, azi, 12.12.2018. - Încheiere - Amânare ulterioară a pronunțării 12.12.2018	- fond	-
28.	Dosarul Tribunalului București nr. 20318/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de <u>acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic</u>	- Termen de judecată 10.01.2018	- fond	-
29.	Dosarul Tribunalului București nr.	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a</u>	- Termen de judecată 11.01.2018	- fond	-

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

	19486/3/2018	Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	<u>altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic			
30.	Dosarul Tribunalului București nr. 19489/3/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic	- Termen de judecată 10.01.2018	- fond	-
31.	Dosarul Tribunalului Prahova nr. 2740/2/2018	-Ministerul Apelor și Pădurilor – reclamant; - Garda Forestieră Ploiești – pârât; -APM Argeș – pârât ș.a.	- Garda Forestieră Ploiești - <u>Cerere de chemare în judecată a altor persoane, printre care și APM Argeș</u> - anulare act administrativ decizie de acordare despăgubiri pentru pagube produse de speciile de faună de interes cinegetic	- Termen de judecată 22.01.2018	- fond	-

11. Implementarea la nivel regional a planurilor și programelor finanțate din bugetul de stat, fonduri comunitare, fonduri de la alte organisme internaționale

Implementarea ”Programului privind instalarea sistemelor de încălzire care utilizează energie regenerabilă, inclusiv înlocuirea sau completarea sistemelor clasice de încălzire”, denumit pe scurt Programul ”Casa Verde Clasic – persoane fizice, finanțat de Administrația Fondului pentru Mediu (AFM) a fost continuată și în cursul anului 2018, prin acordarea de consultanță de specialitate beneficiarilor contractelor de finanțare, care nu au depus dosarele de decontare în cursul anului 2017.

De asemenea, au fost trimise la AFM, în 12 colete însoțite de 17 borderouri, un număr de 12 contracte de finanțare semnate de către beneficiarii acestora. De asemenea, au fost întocmite de către beneficiari 237 dosare de decontare, pe care le-am verificat conform indicațiilor primite și le-am înaintat instituției finanțatoare (AFM).

Totodată, am furnizat informații, zilnic, la telefon și la sediul APM Argeș, numeroaselor persoane interesate, referitoare la programele de finanțare, derulate de Administrația Fondului



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

pentru Mediu, și anume: Programul privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru producerea de energie electrică, în vederea acoperirii necesarului de consum și livrării surplusului în rețeaua națională, denumit pe scurt "Sisteme voltaice", Programul privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru gospodăriile izolate neracordate la rețeaua de distribuție a energiei electrice, denumit pe scurt "Sisteme fotovoltaice pentru gospodăriile izolate", precum și Programul național de înlocuire a echipamentelor electrice și electronice uzate cu unele mai performante din punct de vedere energetic, denumit pe scurt "Rabla pentru electrocasnice".

12. Implicarea agenției în procesul de educație a publicului în domeniul protecției mediului

În perioada 01.01.2018–31.12.2018, APM Argeș a desfășurat mai multe activități de informare și educare a publicului privind importanța protecției mediului și ocrotirii naturii.

Aceste activități au fost realizate în colaborare cu diverse instituții, în acest sens fiind încheiate 9 protocoale de colaborare și 2 convenții cadru de practică cu instituții de învățământ preuniversitar și universitar.

- *Ziua Mondială a Zonelor Umede - Convenția Ramsar - 2 februarie*

Instituția noastră a organizat, în colaborare cu Administrația Bazinală Argeș-Vedea, două acțiuni dedicate acestui important eveniment de mediu, și anume:

- Dezbateri interactive cu tema: "Zonele umede pentru un viitor urban durabil", organizată, în data de 1 februarie 2018, în colaborare cu Administrația Bazinală de Apă Argeș - Vedea la Colegiul Național "Zinca Golescu" Pitești, la care au participat elevi și cadre didactice ai unității de învățământ menționate;
- Oră de creație artistică cu tema "Zonele umede pentru un viitor urban durabil", la Cercul de Ecologie și Silvicultură al Palatului Copiilor Pitești, în colaborare cu Administrația Bazinală de Apă Argeș-Vedea, în data de 2 februarie 2018.

Acțiunile s-au desfășurat în colaborare cu profesorii și elevii Colegiului Național "Zinca Golescu" Pitești și cu cei ai Cercului de Ecologie și Silvicultură din cadrul Palatului Copiilor Pitești.

Reprezentanții ai Agenției pentru Protecția Mediului Argeș și Administrației Bazinale de Apă Argeș – Vedea le-au explicat elevilor ce sunt zonele umede, importanța și rolul acestora. Elevii prezenți au aflat că zonele umede găzduiesc o mare varietate de forme de viață, protejează zonele costiere, ajută la ameliorarea schimbărilor climatice, refac rezervele de apă potabilă, filtrează deșeurile, furnizează spații verzi urbane și sunt o sursă de mijloace de existență.

De asemenea, a fost subliniată importanța adoptării Convenției Ramsar și a Zilei Mondiale a Zonelor Umede.

- *Ziua Mondială a Apei – 22 martie*

- Participare, în calitate de membru al juriului, la Concursul de desene "Protejăm natura, avem grijă de apă!", precum și la festivitatea de premiere a elevilor câștigători ai acestuia, organizat de SC Apă Canal 2000 SA Pitești, dedicat Zilei Mondiale a Apei – 22 martie în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean Argeș, A.P.M. Argeș și Muzeul Județean Argeș;

- *Ziua Pământului – 22 aprilie* - Participare la acțiunea de educație ecologică organizată de Grădinița cu Program Prelungit "Aripi Deschise" Pitești, în parteneriat cu APM Argeș, cu ocazia Zilei Pământului



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- *Ziua Mondială a Mediului - 5 iunie.* Ca în fiecare an, Ziua Mondială a Mediului, constituie prilejul organizării și desfășurării de multiple activități de sărbătorire a celui mai însemnat eveniment ecologic. În 2018, acestea au fost:
 - "Ziua Porților deschise la Agenția pentru Protecția Mediului Argeș"- în data de 5 iunie 2018, sediul instituției noastre a putut fi vizitat de către toate persoanele interesate;
 - Dezbateri interactive cu tema "Combaterea poluării cu plastic" organizat în parteneriat cu Liceul de Arte "Dinu Lipatti" Pitești;
 - Masă rotundă cu tema "Combaterea poluării cu plastic" desfășurat în parteneriat cu Școala Gimnazială "Ion Minulescu" Pitești;
 - Simpozion cu tema "Combaterea poluării cu plastic" organizat în parteneriat cu Colegiul Tehnic "Dimitrie Dima" Pitești;
 - Activitate de educație ecologică cu tema "Combaterea poluării cu plastic", derulată în colaborare cu Grădinița cu Program Prelungit "Căsuța Poveștilor" Pitești;
 - Concursul Regional de Ecologie și Protecția Mediului-Simpozion Regional "Schimbări climatice" organizat de Liceul Tehnologic "Astra" Pitești.
- *Săptămâna Mobilității Europene (16 – 22 septembrie)* - Colaborare cu primăriile urbane din județul Argeș privind organizarea de activități prilejuite de acest eveniment de mediu, cărora le-am adresat invitația de a se înscrie pe pagina de web a acestuia www.mobilityweek.eu
- *Programul Mondial "Eco – Școala"*- Participare la evaluarea activităților de educație ecologică și mediu realizate de Liceul Tehnologic I.C. Petrescu Stâlpeni, în cadrul Programului Mondial Eco - Școala", derulat de Centrul Carpato-Danubian de Geoecologie București.

13. Gestionarea și disponibilizarea informației de mediu

S-au centralizat și soluționat în termenul legal solicitări privind informațiile de mediu, precum și sesizările primite în conformitate cu dispozițiile conform HG nr. 878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul, Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public cu modificările și completările ulterioare ale și OG nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor cu modificările și completările ulterioare, După cum urmează:

- 25 de solicitări de informații de interes public și de mediu;
- 37 de sesizări (soluționate de instituție și/sau redirecționate).

14. Securitatea documentelor, informații secret de serviciu

La nivelul APM Argeș nivelul de clasificare a informațiilor este de nivel secret de serviciu. Aceste informații sunt gestionate prin funcționarul de securitate, sprijinit în activitatea sa de compartimentul special constituit.

În acest domeniu, APM Argeș îndeplinește toate elementele și condițiile legale în vigoare prin stabilirea regulilor de protecție a acestora, coordonarea activității, controlul măsurilor privitoare la păstrarea secretului de serviciu, instruirea personalului ce are acces la aceste informații, evidența în registre speciale a documentelor clasificate și inventarierea anuală a acestora.

Potrivit prevederilor legale respectiv art. 18 din HG nr. 585/2002 privind protecția documentelor clasificate, cu modificările ulterioare au fost întreprinse acțiunile necesare pentru ca



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

documentele secret de serviciu deținute conform HCM nr.19/1972 sa fie încadrate în noi clase de secretizare sau distruse conform prevederilor legale.

15. Raport activitate arhivă

Constituirea unităților arhivistice pe baza nomenclatorului arhivistic aprobat și inventarierea dosarelor cu termene de păstrare expirate ce vor fi propuse spre eliminare comisiei de selecționare din cadrul APM Argeș.

16. În domeniul protecției muncii, PSI

Realizarea instructajelor periodice specifice PSI / PM conform planificării anuale pentru salariații APM Argeș.

Au fost întocmite Fișele de aptitudine de către medicul de Medicina Muncii pentru angajații APM Argeș.

A fost efectuată întreținerea și verificarea periodică a mijloacelor de stingere a incendiilor.

Nota : Nu s-au înregistrat evenimente negative privind activitatea de protecția muncii / PSI in cadrul APM Argeș.

OBIECTIVE SPECIFICE

→ *În domeniul deșeuri, chimicale, sol, subsol*

1. Urmărirea realizării obiectivelor și măsurilor stabilite prin legislația specifică și Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deșeurilor

- Directiva 99/31/CE privind depozitarea deșeurilor



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

În domeniul depozitării deșeurilor APM Argeș întocmește periodic și la cerere rapoarte referitor la implementarea Directivei privind depozitarea deșeurilor și conformarea cu obiectivele intermediare stabilite în Tratatul de aderare.

În județul Argeș toate depozitele neconforme de deșeuri municipale au sistat activitatea și sunt închise pe amplasament sau ecologizate prin relocare de deșeuri.

În județul Argeș funcționează un singur depozit conform de deșeuri municipale, la Albota și trei stații de transfer, la Câmpulung, Costești și Curtea de Argeș.

Eliminarea deșeurilor municipale se realizează la depozitul zonal conform Albota. Depozitul este de clasa b, construit și operat conform prevederilor legislative din domeniul protecției mediului. Punerea în funcțiune a acestuia s-a realizat în august 2010. Are o suprafață de 30.62 ha și o capacitate totală de 3 980 700, din care 750 000 mc prima celulă. Urmare solicitării operatorului depozitului conform Albota, APM Argeș a emis Decizia nr.784/27.09.2016 prin care capacitatea celulei 1 s-a mărit la 1022950 mc. Depozitul este autorizat din punct de vedere al protecției mediului prin AIM nr.210 revizuită în data de 11.07.2018. Motivul revizuirii a fost punerea în funcțiune a celei de-a doua celule cu o capacitate de 1100000 mc și 3,9 ha, re tehnologizarea stației de sortare și a stației de compostare, dotarea cu stație mobilă pentru combustibil, introducerea de noi coduri de deșeuri la depozitare.

- **Directiva 2002/96 / CE privind deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE)**

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu, domeniul Deșeuri, Substanțe Chimice, Sol Subsol gestionează baza de date privind informațiile raportate de colectori, tratatori de DEEE.

În județul Argeș, în anul 2018 situația se prezintă astfel:

- 24 operatori economici autorizați pentru colectare;
- 12 operatori economici autorizați pentru tratare DEEE.

În anul 2018 au fost introduse datele în SIM – aplicația DEEE – an de raportare 2016; APM Argeș a verificat și validat chestionarele de colectare și tratare ale operatorilor economici din județul Argeș.

- **Directiva 2000/76/EC privind incinerarea**

În județul Argeș, în anul 2018 funcționează:

- o instalație de incinerare a deșeurilor periculoase:
 - ENVISAN NV Belgia – sucursala Pitești, punct de lucru Oarja județul Argeș (AIM 211 revizuită la 17.11.2014) – APM Argeș a eliberat Adresa de încunoștiintare nr. 27782/09.01.2018, având în vedere ca societatea a notificat cu privire la încetarea temporară/definitivă a activității; în prezent operatorul se află în procedură pentru stabilirea obligațiilor de mediu la încetare de activitate;
 - SC ENVIRO ECO BUSINESS SRL – punct de lucru Bradu, zona Arpechim, Drum 23, județul Argeș (AIM 232 revizuită în data de 14.01.2015)
- o instalație de coincinerare a deșeurilor nepericuloase și periculoase:
 - Holcim România SA Ciment Câmpulung, județul Argeș (AIM 53 revizuită în 10.09.2014)

- **Directiva 96/59/CE privind eliminarea bifenililor și trifenililor policlorurați**

În anul 2018 s-au introdus în aplicația SIM datele pentru anul 2016 privind inventarul agenților economici care dețin echipamente ce conțin PCB/PCT (condensatori și transformatori), din județul Argeș.

Situația pentru anul 2016 se prezintă astfel: în județul Argeș au fost inventariați 5 operatori economici care dețin în total 545 echipamente și materiale cu PCB/PCT, în funcțiune, din care 19



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

transformatori cu un conținut de 15566 litri ulei și 526 condensatori cu un conținut de 5246 litri ulei. În cursul anului 2016 nu au fost eliminate echipamente cu PCB/PCT conform declarațiilor operatorilor economici.

Planul Județean de Gestionarea Deșeurilor din județul Argeș (PJGD)

Planurile Județene de Gestionare a Deșeurilor abordează toate aspectele legate de gestionarea deșeurilor municipale la nivel județean și servesc ca bază pentru politica în acest domeniu, pentru stabilirea necesarului de investiții și pentru elaborarea proiectelor în vederea obținerii finanțărilor necesare.

Conform art. 39 din Legea nr. 211/2011 republicată privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare sunt prevăzute următoarele: „(1) În baza principiilor și obiectivelor din PNGD și a cadrului general din Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 951/2007 se elaborează/realizează/revizuiesc planurile județene de gestionare a deșeurilor, denumite în continuare PJGD, de către consiliul județean, în colaborare cu agenția județeană pentru protecția mediului, denumită în continuare APM, și planul de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București, denumit în continuare PMGD, de către Consiliul General al Municipiului București în colaborare cu autoritatea publică teritorială pentru protecția mediului București.

(2) PJGD se aprobă prin hotărâre a consiliului județean, iar PMGD, prin hotărâre a Consiliului General al Municipiului București, cu avizul APM sau ARPM, după caz.”

Planul Național de Gestionare a Deșeurilor a fost aprobat prin HG 942/2017, publicată în Monitorul Oficial nr. 11/5.01.2018.

2. Urmărirea implementării colectării selective a deșeurilor

Sistemul de management integrat al deșeurilor are ca obiectiv intensificarea colectării selective a deșeurilor municipale și asimilabile.

În vederea atingerii țintelor referitoare la deșeurile biodegradabile municipale s-au propus următoarele măsuri:

- colectarea separată a deșeurilor verzi din parcuri, grădini și piețe în vederea compostării;
- colectarea separată a deșeurilor organice rezultate de la restaurante, cantine, supermarketuri în vederea compostării sau utilizării ca hrană pentru animale;
- promovarea compostării individuale în gospodării și/sau pe platforme în mediul rural.

Colectarea selectivă se realizează în 15 localități: Pitești, Câmpulung, Mioveni, Curtea de Argeș, Costești, Băiculești, Corbeni, Lerești, Botești, Mălureni, Mozăceni, Mihăești, Merișani, Izvoru.

Colectarea selectivă se realizează cu serviciul de salubritate din cadrul primăriei sau în parteneriat cu operatorul de salubritate. Deșeurile de PET, hârtie/carton, sticlă, metal sunt stocate temporar în vederea valorificării. În zonele rurale cât și în municipiul Pitești se realizează compostarea individuală a deșeurilor biodegradabile, gospodăriile fiind dotate cu recipiente adecvate acestui scop.

Dificultăți ale operatorilor de salubritate:

- asigurarea securității recipientelor de colectare;
- deși containerele sunt clar inscripționate pe tipuri de deșeuri, în acestea se regăsesc și deșeuri de ambalaje în amestec, inclusiv deșeuri menajere;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- costurile de achiziție a materialelor reciclabile nu sunt stimulative și fac ca activitatea colectării selective să nu fie pozitivă din punct de vedere economic;
- costurile de colectare, transport, depozitare și valorificare sunt suportate numai de operatorul de salubritate;
- în zonele rurale, acțiunile privind conștientizarea populației referitoare la colectarea selectivă trebuie continuate cu implicarea autorităților locale, a primărilor și consiliilor locale.

3. Urmărirea proiectării și implementării sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor

Proiectul *“Managementul Integrat al Deșeurilor Solide în județul Argeș”* este finalizat și s-a desfășurat în două etape, astfel:

- **pentru etapa I** lucrările s-au finalizat și sunt în operare:

- depozit conform Albota, stație de sortare și stație de compostare în cadrul depozitului de la Albota.
- stația de transfer de la Câmpulung, începând cu 2011 este funcțională.
ARPM Pitești a emis AIM nr. 210/20.09.2010 pentru depozitul Albota.

Prin licitația publică organizată de către CJ Argeș, în cadrul proiectului ISPA, a fost desemnat operatorul depozitului Albota : Asocierea SC GIREXIM UNIVERSAL SA, SC ECO BIHOR SRL, KEVIEP EPITOIPARI ES KERESKEDELMI KFT. ARPM Pitești a emis Decizia nr. 807/31.07.2012 privind transferul AIM nr. 210 din 20.09.2010 /titular CJ Argeș/ către operatorul desemnat.

- **pentru etapa II** Axa prioritară 2 POS Mediu, s-au finalizat lucrările:

- doua stații de transfer la Costești și Curtea de Argeș – în operare;
- închiderea depozitului de deșuri menajere Curtea de Argeș și lucrări de închidere prin relocare a deșeurilor menajere de la depozitul neconform Costești;
- celula nr 2 și facilități destinate Managementului Integrat al Deșeurilor – în operare;
- extinderea stației de sortare Albota și îmbunătățirea platformelor de compost de la Câmpulung și Albota;
- achiziția de bunuri, echipamente și utilaje pentru sistemul de management integrat al deșeurilor solide: realizarea de platforme de colectare a deșeurilor menajere din mediu rural și dotarea **afărentă** acestora.

Deșeurile menajere generate în mediul rural sunt pre colectate la platformele comunale realizate prin proiectul „Managementul Integrat al Deșeurilor Solide în județul Argeș” și apoi sunt transportate de operatorii de salubritate la depozitul zonal Albota.

4. Asigurarea calității datelor și raportare (rată de răspuns, format, termene)

Raportarea datelor privind gestionarea deșeurilor de către operatorii economici se realizează în baza formatelor de raportare stabilite astfel:

- chestionare statistice anuale realizate de ANPM,
- formate electronice semestriale/anuale de raportare, realizate de ANPM, conform cerințelor legislative
- formate de raportare realizate de către APM;
- aplicația SIM;

Din analiza datelor primite pe parcursul mai multor ani, se constată că raportările transmise de către operatorii economici prezintă *un grad de incertitudine semnificativ* și o *rată*



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

de răspuns medie, ceea ce implică din partea APM Argeș eforturi suplimentare de colectare/verificare/validare/prelucrare a datelor pentru respectarea termenelor de raportare către MMAP/ANPM, situație constatată, în special la realizarea statisticii anuale privind gestionarea deșeurilor.

5. Baze de date

- **Regulamentul 2002/2150//CE privind statistica deșeurilor, amendat de Regulamentul 2004/574/ CE**

În aplicația SIM- subdomeniul Statistica Deșeurilor, au fost completate, procesate, finalizate și aprobate la nivel județean chestionarele statistice aferente anului 2017;

APM Argeș validează operatorii economici care se înregistrează în aplicație în vederea raportării; verifică datele introduse de către operatori și finalizează chestionarele on-line, conform manualului de utilizare.

Pentru anul 2017, au fost inventariați un număr de 1328 de operatori economici, din care 1060 au introdus în aplicație informațiile solicitate.

Stadiu: finalizat

- **Directiva 2000/53/CE privind vehiculele scoase din uz**

În județul Argeș, în prezent sunt identificați **25** agenți economici autorizați pentru colectate/tratare deșeurilor VSU.

Conform Metodologiei de raportare și Deciziei 2005/293/CE de stabilire a normelor privind monitorizarea obiectivelor de reutilizare/recuperare și reutilizare/reciclare, APM Argeș a finalizat în aplicația SIM – VSU 2016 secțiunea „colectare”, secțiunea „materiale rezultate de la depoluare/dezmembrare” a vehiculelor scoase din uz pentru anul 2016 este completată de ANPM;

- În anul 2016 în județul Argeș s-au colectat 940 vehicule scoase din uz, din care s-au tratat 895 VSU.

Stadiu: în curs de finalizare

- **Directiva 75/439/EEC amendată cu Dir. 87/1001/EEC și de Dir. 91/692/EEC privind uleiurile uzate**

În prima parte a anului 2018 a fost finalizată activitatea începută în anul 2017 de verificare, și de validare (finalizare) a chestionarelor introduse de către operatori în aplicația Sistem Integrat de Mediu – subdomeniul Ulei Uzat, sesiunea de raportare 2016. Aprobarea chestionarelor se realizează de către ANPM.

Până la data întocmirii prezentului raport, în aplicația SIM – ulei uzat 2016 sunt alocate 294 de chestionare operatorilor în vederea completării, din care s-au aprobat 93%. Situația se prezintă după cum urmează:

- importatori ulei proaspăt: 9 chestionare aprobate – 100%;
- generatori ulei uzat: 161 chestionare aprobate – 92%;
- generatori, numai service-uri auto: 37 chestionare aprobate – 90%;
- colectori de ulei uzat: 15 chestionare aprobate – 100% ;
- stații de distribuție: 47 chestionare aprobate – 96%;
- valorificatori ulei uzat prin co-incinerare: 1 chestionar, aprobat – 100%;
- valorificatori prin combustia în centrale termice: 2 chestionare, aprobate – 100%;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- eliminatori de ulei uzat prin incinerare: 2 chestionare, aprobate – 100%.

Stadiu: Finalizat

- **Directiva 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje (modificată de Directiva Parlamentului European și a Consiliului 2004/12/CE)**

În cursul anului 2018 au fost verificate și finalizate la nivel județean anexele completate de către operatorii economici în aplicația SIM subdomeniul ambalaje – pentru anul 2016. Raportarea a fost întocmită în conformitate cu prevederile Ordinului 794/2012 privind procedura de raportare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje.

Stadiu: Finalizat

- **Directiva 2006/66/CE privind bateriile și acumulatorii și deșeurile de baterii și acumulatori**

APM Argeș a realizat în anul 2018, Baza de date privind operatorii economici colectori/tratatori de deșeuri de baterii și acumulatori, aferentă anului 2017.

În județul Argeș, în anul 2017 au fost colectate 406,02 tone deșeuri de baterii și acumulatori.

În județul Argeș, în prezent sunt identificați **63** agenți economici autorizați pentru activitatea de colectare deșeuri de baterii și acumulatori.

- **HG nr. 1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României**

APM Argeș a procesat documentele pentru aprobarea transportului deșeurilor periculoase în vederea valorificării/eliminării la instalațiile autorizate.

În anul 2018 au fost aprobate **147 de formulare pentru transport deșeuri periculoase (Anexa 1)** pentru instalațiile din județul Argeș în conformitate cu prevederile HG 1061/2008.

- Regulamentul 1272/2008 privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și amestecurilor chimice periculoase

În anul 2018, APM Argeș a actualizat inventarul pentru anul 2017 referitor la operatorii economici care importă, produc sau utilizează substanțe periculoase ca atare în amestecuri sau în articole precum și cantitățile de produse importate/ fabricate/utilizate. Aceste informații au fost introduse și verificate în aplicația SIM – Substanțe Chimice Periculoase.

- Regulamentul nr. 1005/2009 privind substanțele care epuizează stratul de ozon și Regulamentul nr. 517/2014 privind anumite gaze fluorurate cu efect de seră

În anul 2018, APM Argeș a actualizat inventarul pentru anul 2017 substanțele chimice care intră sub aceste regulamente. Aceste informații au fost introduse și verificate în aplicația SIM – Substanțe Chimice Periculoase.

6. Referitor la protecție Sol / subsol

În Strategia Națională și Planul Național pentru gestionarea siturilor contaminate din România aprobate prin HG 683/2015, județul Argeș este inventariat cu **113** situri contaminate/potențial contaminate, din care: 1 sit contaminat istoric, 1 sit contaminat actual și 111 situri potențial contaminate.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Inventarul ce a fost actualizat în cursul anului 2017 totalizează la 01.01.2018 un număr de 62 situri contaminate/potențial contaminate, din care:

- situri contaminate istoric = 2
- situri potențial contaminate = 60

Momentan nu sunt aplicabile HG 1403/2007 și HG 1408/2007, deoarece cele două ghiduri la care fac referire HG 1408/2007 și HG 1403/2007 nu au fost aprobate prin ordin de ministru. A fost solicitat sprijinul ANPM pentru luarea celei mai bune decizii în raport cu legislația de mediu în vigoare privind protecția solului și subsolului.

Referitor la activitatea de analiză și verificare a documentațiilor care fac obiectul *Ordinului MAPPM 756/1997 pentru aprobarea Reglementării privind evaluarea poluării mediului, privind modalitățile de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului*, în anul 2018 au fost analizate un număr de **46** documentații pentru care Serviciul CFM a emis puncte de vedere.

7. Alte activități:

În anul 2018 au fost elaborate un număr de 80 referate tehnice în vederea emiterii actelor de reglementare pe domeniul chimicale, deșeuri.

S-au efectuat 54 deplasări în teren împreună cu reprezentanți din partea serviciului Autorizări, avize, acorduri.

Alte adrese, informații de mediu, răspunsuri către alte instituții și operatori economici: 108.

→ În domeniul Conservării Naturii

Monitorizarea ariilor naturale protejate :

Situația ariilor naturale protejate în județul Argeș:

- parcuri naționale = 1 (6967 ha în județul Argeș din total 14759);
- arii naturale protejate de interes național = 31 (24689 ha);
- arii naturale protejate de interes local (declarat prin HCJ/HCl) = 56 (78765 ha);
- SCI – situri de importanță comunitară (declarat prin Ordinul 2387/2011) = 13 (158131 ha);
- SPA – situri de protecție avifaunistică (declarat prin HG 971/2007) = 3 (9647 ha)

Revizuirea legislației specifice

În anul 2018 au fost transmise către ANPM observații/comentarii/ propuneri privitor la procesul de revizuire a legislației comunitare în domeniul naturii.

La nivelul județului Argeș nu au existat solicitări de emiterie a acordului de mediu pentru proiecte propuse în interiorul sau vecinătatea ariilor naturale de interes comunitar Natura 2000 (SCI sau SPA) respinse pe criteriul impactului negativ semnificativ asupra habitatelor și speciilor/integrității sitului Natura 2000.

La nivelul județului Argeș nu au existat proiecte propuse în interiorul sau vecinătatea ariilor naturale de interes comunitar Natura 2000 (SCI sau SPA), ale căror soluții tehnice/amplasări să fi suferit modificări în scopul diminuării impactului asupra biodiversității.

1. Asigurarea administrării/custodiei pentru ariile naturale protejate:



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

În sesiunile de depunere a dosarelor privind atribuirea în custodie, respectiv administrare a ariilor naturale protejate de interes național și comunitar, au fost atribuite în administrare/custodie și retrase de către autoritățile competente următoarele:

- în administrare Parcul Național Piatra Craiului;
- în administrare 4 situri Natura 2000;
- în custodie 7 de situri Natura 2000;

Situația centralizată a acestora este redată în tabelele de mai jos.

Arii protejate atribuite în administrare/custodie

***Ariile naturale protejate atribuite în custodie au fost preluate de ANANP la data înființării structurilor teritoriale, respectiv noiembrie 2018.**

Tabel 1

Nr. crt.	Denumire arie protejată	Administrator sau custode	Date contact	Observații
1.	Parcul Național Piatra Craiului și situl Natura 2000 ROSCI0194 Piatra Craiului+ ROSPA0165 (47% Argeș)	Administrația Parcului Național Piatra Craiului	Str. Topliței nr. 150, Zărnești, Jud Brașov 505800 CUI 25615427, nr J08/860/2009 tel: +40 268 223165 fax: +40 268 223008 email: office@pcrai.ro	Planul de Management aprobat prin H.G. nr. 1057/2013
2.	Situl Natura 2000 ROSCI0122 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș (54% Argeș)	Administrația siturilor Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș	O.S. Rășinari R.A. – Str. Octavian Goga nr. 1.687, Rășinari – 557200, jud. Sibiu Tel.: 0372/76.52.36, Fax: 0269/55.77.79 O.S. Izvorul Florii R.A. – Str. Horea nr. 8, Avrig – 555200, jud. Sibiu Tel.: 0269/52.43.49 E-mail: adm.fagaras@gmail.com	Planul de Management a fost aprobat prin HG 1156/24.06.2016. Sentința definitivă 193/2016 din 30.10.2015 în dosarul 270/57/2015 la curtea de Apel Alba Iulia. Adresa MMAP.nr.1740/LVT/22.04.2016-structura își păstrează calitatea de administrator conform contract de 7/25.06.2010.
3.	Situl Natura 2000	SC ROMDECA SRL	Sediul social în Craiova, str. Constantin Brâncoveanu nr. 84, județul	*Convenția de custodie

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

	ROSCI0354 Platforma Cotmeana (75% Argeș)		Dolj, cod postal 207615, tel. 0745344118. Sau Craiova, Str. Alexandru Ioan Cuza, Nr 9, Bl. 156 Ap.2, Sc 1, Ap 2. Tel/fax: 0351 185 118 office@romdeca.ro stefanut.baroana@romdeca.ro petruta.nicola@romdeca.ro	nr.10/10.05.2016 Planul de Management aprobat prin OM nr. 1201/28.06.2016
4.	Situl Natura 2000 ROSCI0326 Muscelele Argeșului (100% Argeș)	Asociația Bio România	Adresă: Comuna Ștefan cel Mare, jud. Călărași, str. Școlii nr. 32, cod poștal 917245 Secretariat general Correspondență: C.P. 43, O.P. 48, Sector 2, București Telefoane: 0374.007.088;0374.058.05 7 Mobil: 0752.077.800 Fax: 0318.174.072 Mail: office@bio-romania.org	*Convenția de custodie nr.10/10.05.2016 Planul de Management aprobat prin OM 1165/27.06.2016
5.	Situl Natura 2000 ROSCI0102 Leota (25% Argeș)	Fundația Conservation Carpathia	Șinca Nouă, nr. 67b, jud. Brașov, tel. 0740.755.842 0368.452.411, e-mail m.zotta@conservationcarpathia.org	*Plan de Management aprobat prin OM 813/28.04.2016. Convenția de custodie nr.247/14.04.2011
6.	Situl Natura 2000 ROSPA0062 Lacurile de Acumulare de pe Argeș (100% Argeș)	Fundația EcoMontan 2000	Mioveni, Bulevardul Dacia bl M2V, scB, ap9. Tel. 0763611284 e-mail ecomontan2000@yahoo.com	Plan de Management aprobat prin Ordinul MMAP nr.1183/27.06.2016 Convenția de custodie nr.213/29.03.2011
7.	Situl Natura 2000 ROSCI0386 Râul Vedea (Argeș – Bârla< 1%)	SC ROMDECA SRL	Sediul social în Craiova, str. Constantin Brâncoveanu nr. 84, județul Dolj, cod postal 207615, tel. 0745344118. Sau Craiova, Str. Alexandru Ioan Cuza, Nr 9, Bl. 156 Ap.2, Sc 1, Ap 2. Tel/fax: 0351 185 118 office@romdeca.ro stefanut.baroana@romdeca.ro petruta.nicola@romdeca.ro	*Plan de Management aprobat prin OM 1175/27.06.2016. Convenția de custodie nr.70/08.07.2016
8.	ROSCI0381 Râul	Fundația Conservation	Șinca Nouă, nr. 67b, jud. Brașov, tel. 0740.755.842 0368.452.411, e-mail	*Plan de Management in curs de elaborare.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

	Târgului Argeșel Râușor (100%)	Carpathia	m.zotta@conservationcarpathia.org	Convenția de custodie nr.359/08.07.2014
9				

Arii protejate atribuite în custodie - Custodelui temporar ANANP

Tabel 2

Nr. crt.	Denumire arie protejată	Suprafața (ha)
1	ROSCI0258 Văile Brătiei și Brătioarei	202
2	ROSCI0268 Valea Vâlsanului-sit extins prin Ordinul 46/2016 fără a se preciza suprafața	9480
3	ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei-sit extins prin Ordinul 46/2016 fără a se preciza suprafața	405
4	ROSCI0341 Pădurea și Lacul Stolnici-(jud. Olt și Argeș sub 1% în județul Olt)	1527
5	ROSCI0177 Pădurea Topana (jud. Olt și Argeș)	891
6	Rezervația Naturală Lacul lui Bârcă	12.4
7	Rezervația Naturală Zona carstică Măgura Nucșoara	15.8
8	Rezervația Naturală Microrelieful Carstic de la Cetățeni	10
9	Rezervația Naturală Granitul de la Albești	0.5
10	Rezervația Naturală Locul Fosilifer Suslanești	3.5
11	Rezervația Naturală Calcarul Numulitic de la Albești	0.5
12	ROSCI0203 Poiana cu narcise Negrași (100% Argeș)	5

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

2. Realizarea planului de verificare privind ariile naturale protejate

S-a asigurat participarea la ședințele Consiliului Științific al Parcului Național Piatra Craiului.

S-a asigurat participarea la Conferințele de amenajare a pădurilor, prilej cu care s-au convenit adaptări ale soluțiilor tehnice astfel încât modul de gospodărire al pădurilor să se coreleze cu obiectivele de conservare ale ariilor naturale protejate.

3. Realizarea bazelor de date privind speciile și habitatele de interes comunitar

S-au realizat toate raportările lunare, trimestriale, semestriale stabilite prin ROF sau la solicitarea ANPM sau MMAP.

Până în prezent au fost elaborate și transmise în termen prin aplicația SIM-CN:

- situația centralizată privind actualizarea fișelor de evidență a grădinilor zoologice și acvariilor publice, precum și a Registrului național al grădinilor zoologice și acvariilor publice, conf., Ord. nr.755/2007;
- situația autorizațiilor emise pentru activităților de achiziționare/recoltare în vederea comercializării de plante și animale din flora și fauna sălbatică;
- situația derogărilor;
- situația capturilor;

- centralizare/transmitere de informații/idei/soluții privind îmbunătățirea aplicațiilor existente în Registrul Național Integrat al speciilor de floră, faună sălbatică și al habitatelor de interes comunitar din România (RNI –IBIS);
- situația centralizată la nivel de județ privind evaluarea speciilor strict protejate (urs, lup, râs, pisică sălbatică) pentru toate fondurile cinegetice aflate în județul Argeș.

4. Analiza planurilor de management

În anul 2018 nu au fost depuse spre analiză și emitere puncte de vedere planuri de management elaborate pentru arii protejate.

5. Alte activități

Compartimentul de specialitate în domeniul protecției naturii a realizat următoarele activități prevăzute în planul pe anul 2018:

→**Elaborare puncte de vedere la toate documentațiile tehnice înaintate de către Serviciul AAA, astfel:**

- un număr de 540 puncte de vedere privind documentațiile depuse în vederea obținerii de acorduri/ avize/ autorizații de mediu;
- un număr de 718 hărți cu amplasamentele diferitelor activități/planuri/proiecte față de siturile Natura 2000 și a ariilor naturale protejate de interes național.
- un număr de 58 hărți cu amplasamentele pentru proiecte cu finanțare europeană

→ **Domeniul Evaluare Adecvată**

- deciziile etapei de încadrare pentru proiectele care intră sub incidența OUG 57/2007 emise:

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- participare la un număr de 13 activități ale comisiei de taieri arbori constituită la nivelul municipiului Pitești prin Dispoziția nr. 977 din 08.06.2015, emisă de primarul municipiului Pitești;
- au fost emise autorizații conform Ordinului Nr. 410 din 11 aprilie 2008 pentru aprobarea Procedurii de autorizare a activităților de recoltare, capturare și/sau achiziție și/sau comercializare, pe teritoriul național sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante și fosilelor de animale vertebrate și nevertebrate, precum și a plantelor și animalelor din flora și, respectiv, fauna sălbatică și a importului acestora, după cum urmează:
 - plante din flora sălbatică - 30 autorizații;
 - animale din fauna sălbatică - 21 autorizații;
 - au fost emise un număr de 7 puncte de vedere derogări.
 - au fost transmise un număr de 4 rapoarte asupra rezultatelor derogării
 - au fost transmise un număr de 2 rapoarte conform HG 323/2010 privind stabilirea sistemului de monitorizare a capturilor și uciderilor accidentale a speciilor protejate.
- Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea acordurilor de mediu pentru proiecte publice și private în conformitate cu prevederile Ordinului 135/2010 privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar - 22 acorduri

În anul 2018 la nivelul județului Argeș a fost solicitată intervenția prin derogare

- un urs relocare la Asociația OS Carpathia-nerealizat
- o ursoaică cu doi pui pentru relocare AJVPS-nerealizat
- un urs pentru recoltare AJVPS-realizat
- doi urși recoltare DS Arges-nerealizat
- o ursoaică cu 2 pui relocare DS Arges-realizat
- un urs recoltare AVP Jderul 2006-realizat
- doi urși AJVPS-respins
- 2 lupi AVP G.T.S Muntenia-nerealizat

→ **Participare, în lunile aprilie-mai 2018, la 28 de acțiuni** de evaluare a speciilor strict protejate, respectiv: urs, lup, râș și pisică sălbatică;

→ **Participare la un număr de 73 activități ale comisiei constituite conform HG nr. 1679** din 10 decembrie 2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, precum și obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice și proprietarilor de culturi agricole, silvice și de animale domestice pentru prevenirea pagubelor;

→ **Întocmire “Raport Starea Factorilor de Mediu”.**

Conferințe, instruirii, seminarii, ședințe de lucru:

-Participare la ședința organizată de prefectura Argeș referitoare la prezentări cazuri de pestă porcină la mistreți)

-Participare la sesiunea de instruire cu privire la Evaluare Planuri de Management în cadrul proiectului “Dezvoltarea capacității administrative a Ministerului Mediului de a implementa politica în domeniul biodiversității” SIPOCA 22, în perioada 15-17.01.2018 la București

•Participare sedinta ISU „Verificare planul de apărare împotriva incendiilor de pădure la ocoalele silvice”- Grup suport tehnic nr.2



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- Participare la ședințele organizate de către Instituția Prefectului Argeș referitoare la pagubele produse de către urși;
- Participare la conferința de presă pentru lansare proiect “Plan management pentru situl natura 2000 ROSCI0381 Râul Târgului Argeșel Râușor”, organizată de custodele sitului Fundația Conservation Carpathia.

6. Domeniul Biosecuritate:

Din datele furnizate de Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Argeș, în județul Argeș, nu s-a evidențiat niciun cultivator și nicio zonă cultivată cu soia, porumb sau alte plante modificate genetic. Participare la dezbateră „Valori și principii în politici europene și naționale privind cultura plantelor modificate genetic”.

→ *În domeniul avize, acorduri, autorizații*

1. Optimizarea activităților privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice și a legislației de mediu în vigoare, având ca efect creșterea numărului actelor de reglementare emise, raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizații de mediu):

- solicitări informații/consultații/acte de reglementare: 14355
- avize de mediu emise: 9
- planuri/programe adoptate fără aviz de mediu: **53**
- clasarea notificărilor care nu intră sub incidența OUG 57/2007 și a HG 445/2009 emise: 7181
- deciziile etapei de încadrare pentru proiectele care intră sub incidența HG 445/2009 și OUG 57/2007 emise: **455**
- acorduri de mediu emise: **21**
- acorduri de mediu pentru instalații IED emise: 3
- autorizații integrate de mediu: 5
- autorizații integrate de mediu, revizuite: 6
- autorizații de mediu emise: 109
 - **106** autorizații emise fără bilanț de mediu;
 - **3** autorizații cu Bilanț de Mediu;
- **118** autorizații de mediu revizuite;
- decizii de transfer autorizații/acorduri de mediu: 41
- notificări privind neconformități cu actele de reglementare: 4
 - suspendări de autorizații de mediu: **2**
 - anulări de autorizații de mediu: 0.

2. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea și revizuirea autorizațiilor integrate de mediu în conformitate cu prevederile Ordinului 818/2003 modificat și completat de Ordinul 1158/2005:

- 2 operatori economici aflat în procedura de revizuire autorizație integrată de mediu;
- 7 operatori economici aflați în procedura de emitere autorizație integrată de mediu.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

3. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea avizelor de mediu pentru planuri și programe conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 – privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe:

- a fost emis un număr de 9 avize de mediu;

4. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea acordurilor de mediu pentru proiecte publice și private în conformitate cu Ordinul 135/2010 privind aprobarea Metodologiei de aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice și private.

- clasarea notificărilor care nu intră sub incidența OUG 57/2007 și a HG 445/2009 emise: 7181;
- deciziile etapei de încadrare pentru proiectele care intră sub incidența HG 445/2009 emise: 455;
- acorduri de mediu emise: 21;
- acorduri de mediu pentru instalații IED emise: 3

5. Participarea la comisii SEVESO în vederea investigării accidentelor majore produse pe amplasament

- S-au efectuat verificări pe amplasamente a datelor furnizate prin notificări în vederea încadrării în inventarul județean și inspecții planificate clasificate conf. Legea nr. 59/11.04.2016- privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase (obiective SEVESO).

6. Inventarul instalațiilor IED

Sunt inventariate 39 instalații IED :

- 0 instalații cu tranziție;
- 39 instalații fără tranziție

– 5 autorizații integrate de mediu și 6 autorizații integrate de mediu revizuite emise

- 39 instalații fără tranziție – 7 solicitări în procedura de emitere; revizuirea autorizației integrate de mediu (2 solicitari).
- **SC ADIENT AUTOMOTIVE ROMANIA SRL BRADU** – sediul în comuna Poiana Lacului, sat Poiana Lacului, str. Dealul Negrii, nr.1, județul Argeș – activitate „**Producerea compusilor chimici organici, cum sunt: h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe baza de celuloză)**”.
- **SC PGC GALVAN PRODMET SRL** – punct de lucru: comuna Maracineni, sat Argeselu, nr.537bis, județul Argeș - activitate „**Tratarea de suprafață a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 mc**”;
- **S.C. YLDIZ ENTEGRE ROMANIA SA** – punct de lucru în comuna Oarja, sat ceausesti, str. Yldiz, nr.1, punct Armata, județul Argeș– activitate **pct. 1- Industria energetică, subpunctul 1.1 “Arderea combustibililor în instalații cu o putere termică nominală egală sau mai mare de 50 MW” și pct.6- Alte activități, subpunctul 6.1. “Producerea în instalații industriale de : c) unul sau mai multe din următoarele tipuri de panouri de bază de lemn: panouri din aschii de lemn numite OSB (oriented strand board), plăci aglomerate sau panouri fibrolemnoase, cu o capacitate mai mare de 600 mc pe zi”;**



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- **S.C. MEBANT PERLA SRL** – punct de lucru în comuna Darmanesti, sat Darmanesti, județul Argeș – activitate **pct. 4.1. “Producerea compusilor chimici organici, cum sunt: h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe baza de celuloză)”**;
- **S.C. CERAMUS SA** – punct de lucru în mun. Campulung Muscel, str. Fundatura Gruiului, nr.2, județul Argeș – activitate **“Fabricarea caramizilor, tiglelor, și a altor produse pentru construcții, din argila arsă”**;
- **S.C. MARTUR AUTOMOTIVE SEATING AND INTERIORS S.R.L** - punct de lucru com. Cateasca, sat Catanele, strada Dacia, nr. 250, județul Argeș - activități **pct. 2.6 - Tratarea de suprafață a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 mc, pct. 4.1. h) Producerea compuşilor chimici organici, cum sunt: h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe bază de celuloză), Anexei 7, Partea a 2-a, punctul 8 - Alte tipuri de acoperire, inclusiv acoperirea metalelor, materialelor plastice, textilelor (*5), tesaturilor, filmului și hârtiei (>5)”** ;
- **S.C. Subansamble Auto SA** – punct de lucru municipiul Pitesti, str. George Cosbuc, nr. 59, jud. Argeș – activitatea **pct. 4.1. h) Producerea compuşilor chimici organici, cum sunt: h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe bază de celuloză)**

Revizuire autorizației integrate de mediu (2 solicitari).

- **S.C. MACRO SUIN SA** – punct de lucru în oraș Costesti, str. Luncilor, nr.12, județul Argeș – activitate **pct. 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacități de peste: b) 2000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg) ;c)750 locuri pentru scoafe** ;
- **S.C. AGRO CONSULTING CHIRIAC S.R.L.** – punct de lucru sat Slobozia, comuna Slobozia, str. Danezilor, nr. 3, județul Argeș activitatea **pct. 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacități de peste: b) 2000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg)**;

7. Asigurarea calității actelor de reglementare emise (contestații, sesizări):

Pentru îmbunătățirea calității actelor de reglementare emise de APM Argeș, Serviciul avize, acorduri, autorizații a solicitat serviciilor/birourilor tehnice de specialitate din unitate, puncte de vedere pentru drafturile actelor de reglementare emise.

Furnizarea, la solicitarea Compartimentului relații publice și tehnologia informației, de date și informații cu caracter tehnic, în vederea întocmirii răspunsurilor către petiționari.

8. Notificări, privind neconformitățile cu autorizațiile de mediu, suspendări de autorizație, anulări autorizații de mediu:

- **SC CXA ECO PLAST CLEAR SRL- A.M. nr. 10/08.01.2014 transferata prin Decizia 676/08.09.2017-** Activitate: colectare desuri nepericuloase
 - Notificarea nr. 1/20.02.2018 emisa de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor A.M;
 - Adresa nr. 8876/24.04.2018 - privind încetare aplicabilitate Notificare nr. 1/20.02.2018;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- **SC CXA ECO PLAST CLEAR SRL - AM nr. 41/04.02.2013 rev 22.08.2016 -** Activitate: colectare deseuri nepericuloase:
 - Notificarea nr. 2/20.02.2018, emisă de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor AM;
 - Dispoziția nr. 2/24.04.2018 de suspendare a activității.
 - Adresa nr. 9609/04.05.2018 - privind încetare aplicabilitate Dispoziție nr. 2/24.04.2018;
- **SC INVEST PROSPEET ESM - A.M. nr. 253/22.08.2014 -** Activitate: colectare deseuri nepericuloase
 - Notificarea nr. 3/22.02.2018- pentru nerespectarea prevederilor A.M;
 - Dispoziția nr.1/24.04.2018 de suspendare a activității.
 - Adresa nr. 9609/04.05.2018 - privind încetare aplicabilitate Dispoziție nr. 2/24.04.2018;
- **PFA TIROIU GHEORGHE - A.M. nr. 307/09.09.2010 -** Activitate: taiere și rindeluire lemn
 - Notificarea nr. 4/13.11.2018- pentru nerespectarea prevederilor A.M;
 - Adresa privind încetare aplicabilitate Notificare nr. 4/13.11.2018

→ *în domeniul monitorizare și laboratoare*

1. Transmiterea în termen a raportului anual privind starea mediului și a fișelor lunare conținând problematica de mediu de la nivelul județului

APM Argeș a realizat și transmis în această perioadă următoarele rapoarte:

- Raport anual privind starea factorilor de mediu în județul Argeș;
 - Fișele lunare privind problematica de mediu la nivelul județului Argeș
 - Buletine de informare zilnice cu privire la calitatea aerului, întocmite în baza Fluxului de informare a datelor de monitorizare. Acestea au fost postate zilnic pe site-ul APM Argeș;
 - Informări lunare privind evoluția calității aerului, postate de asemenea pe site-ul APM Argeș;
 - Raport anual evaluare calitate aer 2017;
- Toate aceste rapoarte au fost realizate și transmise în termen către instituțiile respective, neexistând nerespectări ale termenelor de raportare.

2. Raportarea în termen a stadiului îndeplinirii la nivel județean a măsurilor prevăzute în planul de măsuri prioritare pe linie de protecția mediului

Monitorizarea stadiului îndeplinirii măsurilor din Planul de măsuri prioritare pentru anul 2018 a fost realizată prin raportări lunare conform solicitării ANPM.

3. Răspunsul în termen la sesizările venite din județ și solicitările primite de la agențiile în subordinea/coordonarea în care se află, cu privire la transmiterea de date și informații

În anul 2018 APM Argeș nu a primit nicio solicitare pentru efectuarea privind determinări ale calității mediului.

4. Alertarea imediată, în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice MM, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, ANPM și a celorlalte autorități însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații conform normativelor elaborate de MM:



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Conform Regulamentului de acționare în caz de poluare accidentală, în această perioadă sesizările de poluare accidentală au fost primite de către personalul Laboratorului RA, care are un program continuu de 24 ore. În această perioadă în județul Argeș au fost înregistrate un număr de 9 de sesizări de poluări accidentale, din care:

- 6 sesizări poluare sol – cu țigări și apă sărată, datorita coroziunii conductelor;
- 1 sesizare poluare apă – cu țigări și apă sărată, datorita coroziunii conductelor;
- 2 sesizare poluare aer – incendiu agent economic și fenomene meteo extreme;

Aceste evenimente de mediu au fost transmise la Ministerul Mediului și la ANPM în conformitate cu dispozițiile Ord. MMP nr. 2579/2012 pentru aprobarea fluxului informațional-decizional de avertizare-alarmare în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

5. Organizarea și operarea rețelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu

Monitorizarea factorilor de mediu în județul Argeș se efectuează printr-un sistem organizat după cum urmează:

• *Supravegherea calității aerului prin:*

- determinarea poluanților gazeși cu aparatura automată în 6 puncte amplasate în județ;
- determinarea poluanților gazeși conform STAS 12574/87 în 13 puncte;
- determinarea pulberilor sedimentabile într-un singur punct;
- determinarea precipitațiilor într-un singur punct;
- determinare COV conform HG 568/2001 cu modificările ulterioare (implementarea Directivei 94/63/CE) în 1 punct;
- determinare COV conform HG 699/2003 cu modificările ulterioare (implementarea Directivei 1999/13/CE) în 6 de puncte;
- analize aer la rampele de deșeuri în 10 de puncte.

• *Monitorizarea impactului depozitării deșeurilor prin:*

- expertize rampe deșeuri menajere/industriale (levigat) – 7 depozite;
- expertize nămoluri provenite din stații de epurare – 6 stații de epurare;
- analize foraje de observație/surse de apă de suprafață – 7 depozite;
- analize sol rampe deșeuri – 9 depozite;
- analize COV rampe deșeuri – 13 depozite.

• *Monitorizarea calității zonelor contaminate inventariate prin:*

- analize sol efectuate în 17 zone contaminate;
- analize foraje de observație în 14 zone contaminate;
- analize gaz-cromatografice în 18 zone contaminate;
- analize COV în 15 zone contaminate.

• *Supravegherea radioactivității mediului se efectuează prin analize beta-global după cum urmează:*

- depuneri și precipitații – 1 punct de prelevare
- aerosoli – 1 punct
- apă – 5 puncte
- vegetație – 5 puncte (orașele Pitești, Mioveni, Ștefănești, Micești, Poiana Lacului)
- sol-sediment – 5 puncte (orașele Pitești, Mioveni, Ștefănești, Micești și râul Doamnei)



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- **Măsurători sonometrice – 41 de puncte de determinare**

În această perioadă, analizele efectuate în rețeaua de supraveghere a calității mediului sunt prezentate în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activitatea	Realizat (nr. indicatori)
1	Supravegherea calității aerului	165555
2	Monitorizarea deșeurilor	185
3	Expertize zone contaminate	82
4	Supravegherea radioactivității mediului	3093
5	Măsurători sonometrice	326

În această perioadă, nu a fost înregistrată nicio depășire ale valorilor limită conform Legii 104/2011 pentru niciunul dintre poluanții monitorizați.

În conformitate cu prevederile HG 321/2005 cu completările și modificările ulterioare privind evaluarea și gestionarea zgomotului ambiant, au fost realizate planurile de acțiune privind zgomotul pentru aglomerarea Pitești. În urma analizei în cadrul comisiei tehnice constituită la nivelul APM Argeș s-a constatat că acestea întrunesc cerințele tehnice prevăzute de legislația în vigoare și au fost înaintate Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și Ministerului Mediului în vederea raportării la Comisia Europeană.

Pe baza rezultatelor obținute în urma evaluării calității aerului la nivel național, care a utilizat atât măsurări în puncte fixe, realizate cu ajutorul stațiilor de măsurare care fac parte din Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului, aflată în administrarea autorității publice centrale pentru protecția mediului, cât și pe baza rezultatelor obținute din modelarea matematică a dispersiei poluanților emiși în aer, s-a realizat încadrarea în regimul de gestionare I sau II a ariilor din zone și aglomerări prin Ordinul 598/20.06.2018. Aglomerarea Municipiului Pitești se încadrează în regimul de gestionare I a ariilor din zonele și aglomerările privind calitatea aerului pentru poluantul particule în suspensie (PM10) și este necesară elaborarea Planului de calitate a aerului în Municipiul Pitești pentru ca nivelul poluanților să atingă valorile-limită prevăzute în Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător. Primăria Municipiului Pitești a inițiat **Planul de calitate a aerului în Municipiul Pitești**, fiind autoritatea administrației publice competentă în elaborarea acestuia, conform prevederilor art.22 și art.52 din Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, precum și ale art.8 din HG 257/2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului.

De asemenea, Zona Județului Argeș se încadrează în regimul de gestionare II a ariilor din zonele și aglomerările privind calitatea aerului pentru poluanții dioxid de sulf, dioxid de azot, oxizi de azot, particule în suspensie (PM10), benzen, monoxid de carbon, plumb sau valorile-țintă pentru arsen, cadmiu, nichel și PM2,5 și este necesară elaborarea Planului de menținere a calității aerului în județul Argeș pentru ca nivelul poluanților să se păstreze sub valorile-limită, respectiv sub valorile-țintă prevăzute în Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător. Consiliul Județean Argeș a elaborat **Planul de menținere a calității aerului în județul Argeș**, fiind autoritatea administrației publice competentă în elaborarea acestuia, conform prevederilor art.21 și art.56 din Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, precum și ale art.32 din HG 257/2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului. Acesta se află în procedură de avizare conform art. 44 din HG 257/2015.

6. Asigurarea funcționării și organizării laboratorului aparținând agenției:

Laboratorul APM Argeș funcționează la nivelul etajelor I și II (Laborator RA) din clădirea agenției.

Prin implementarea proiectului PHARE/2004/016-772.03.03/03.02 „Achiziție de echipament pentru controlul emisiilor rezultate din activitățile IPPC, la nivel regional”, laboratorul dispune de aparatura necesară determinării calității aerului și a poluanților emiși de instalațiile care intră sub incidența IPPC.

Prin implementarea proiectului PHARE/2005/017-553.03.03/04/04 „Achiziție de echipamente pentru analiza deșeurilor”, laboratorul dispune de aparatura necesară efectuării analizelor de deșeuri.

În urma derulării Contractelor Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 84/2006 – “Prevenirea catastrofelor naturale generate de inundații și poluarea aerului – Componenta 2 – Monitorizarea calității aerului” și nr. 4361/2007 – “Extinderea Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului”, în județul Argeș au fost amplasate și puse în funcțiune **6 stații automate de monitorizare a calității aerului, incluse în Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului.**

• Tipul, locația și parametri monitorizați de fiecare stație sunt următoarele :

Stația / tip	Amplasare	Parametri monitorizați
AG1 / trafic	Pitești, str. Nicolae Bălcescu, în fața blocului L5	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, PM10, Pb, Cd, Ni, As, BTEX
AG2 / fond urban	Pitești, str. Victoriei, nr. 20, lângă Biblioteca Județeană	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, O ₃ , PM10, Pb, Cd, Ni, As, BTEX, stație meteo
AG3 / fond suburban	Sat Radu Negru, com. Călinești	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, O ₃ , PM10, Pb, Cd, Ni, As, BTEX, stație meteo
AG4 / fond suburban	Sat Valea Mărului, com. Budeasa	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, O ₃ , PM10, Pb, Cd, Ni, As, BTEX, stație meteo
AG5 / industrial 2	com. Oarja, str. Principală	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, O ₃ , PM10, BTEX, stație meteo
AG6 / industrial 1	Câmpulung, str. Mircea cel Bătrân	SO ₂ , NO, NO ₂ , NO _x , CO, PM10, Pb, Cd, Ni, As, stație meteo

Stațiile funcționează continuu, 24 de ore/zi, datele fiind transmise prin sistem GSM sub formă de medii orare către server-ul instalat la sediul APM Argeș și către cele trei panouri pentru informarea publicului. Pe panoul exterior datele apar sub formă de indici generali orari de calitate a aerului, în timp ce la cele interne se poate vedea evoluția concentrațiilor orare înregistrate în ultimele 24 ore.

Datele orare din server-ul APM sunt analizate și validate de către o persoană specializată, iar zilnic se întocmesc Buletine de informare a publicului cu privire la calitatea aerului în județul Argeș care sunt apoi postate pe site-ul www.apmag.anpm.ro la secțiunea *Calitate aerului*.

Referitor la personal, laboratorul dispune de un număr de 10 persoane, din care, 5 persoane cu activitate în laboratorul de radioactivitate (program de 24 ore) și 5 persoane cu atribuții de laborator.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

PROBLEME ÎNTÂMPINATE ȘI PROPUNERI PENTRU REMEDIERE

Resurse umane:

- **Lipsa/insuficiente prevederi bugetare pentru capitolul pregătire profesională**
Propunem: Alocarea fondurilor suficiente financiare

Compartimentul relații publice și tehnologia informației

- În anul 2018, au fost înregistrate sincope în funcționarea sistemului informatic integrat de mediu, acestea fiind raportate la ANPM și explicate de către SSI ANPM prin funcționarea SIM doar pe un singur nod IBM Power 770 . Acest lucru a determinat nebalansarea serverelor de aplicații și umplerea acestora. Drept pentru care, toate aplicațiile de business au înregistrat probleme de funcționare pe parcursul anului 2018.
- Au fost înregistrate erori la crearea articolelor site-ului APM Argeș și upload-ul de conținut, având în vedere spațiul insuficient pe servere (La solicitarea ANPM, au fost șterse informații vechi de pe server, dar deoarece responsabilul IT nu avea drept de golire a Recycle BIN, am solicitat SSI- ANPM drepturi de ștergere sau efectuarea golirii Recycle BIN de către ANPM).
- De asemenea, din momentul trecerii la sistemul de operare Windows 10 s-a constatat funcționarea greoaie a 32 de calculatoare (sistemelor de calcul învechite care au memorie insuficientă: 2GB memorie RAM). În cursul lunii august 2018 a fost înaintată către conducere nota de fundamentare pentru update-ul acestor memorii însă, din lipsa fondurilor alocate APM Argeș, nu a fost posibilă această operație.

Serviciul Monitorizare și Laboratoare:

- **Lipsa fondurilor necesare operării în bune condiții a Unității mobile pentru situații de urgență** (autolaborator), astfel încât orice intervenție să se desfășoare în condiții de siguranță și în timp util;

Propunem:

- Prevederi bugetare pentru efectuarea eventualelor reparații, a reviziei tehnice periodice, a asigurării obligatorii și CASCO a autolaboratorului și a mentenanței echipamentelor de analiză. (estimativ 40.000 lei – în prima fază).
- Lipsa fondurilor necesare continuării procedurilor de acreditare a laboratorului în conformitate cu SR EN ISO/CEI 17025:2005 - Cerințe generale pentru competența laboratoarelor de încercări și etalonare. Documentația APM Argeș fiind realizată în proporție de 90%, au fost efectuate calculele estimative în vederea continuării procedurii (reabilitare spații, revizii echipamente, instruire personal), în valoare de 77.000 lei la nivelul anului 2012.

Propunem:

- Prevederi bugetare pentru acreditare laborator
- **Alte probleme:**
- utilizarea greoaie a echipamentelor de analiză a emisiilor la coș datorită dimensiunilor și greutateii mari ale acestora, dar și a lipsei condițiilor de prelevare la coșuri (scară de acces, platformă, fantă și flanșă);
 - neutilizarea echipamentelor de determinare a dioxinelor și a pulberilor datorită dimensiunilor și greutateii mari ale acestora, dar și a lipsei condițiilor de prelevare la coșuri



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

(scară de acces, platformă, fantă și flanșă) și a echipamentelor de prelevare a gazelor de la rampele de deșeuri, datorită dimensiunilor mari și operării greoaie a acestora;

Serviciul avize, acorduri, autorizații:

→ Dificultăți de implementare a SIM atât pentru APM, cât și pentru agenții economici; documentația care trebuie să fie introdusă în SIM, pe parcursul procedurii de obținere a actelor de reglementare este foarte voluminoasă.

→ Complexitatea legislației nou apărută și necesitatea implementării unitare a acesteia.

Propunem: Instruiri privind implementarea legislației noi.

Serviciul calitatea factorilor de mediu

Domeniul arii protejate

→ **Lipsa unui ghid de bune practici pentru activități permise a se desfășura în arii protejate.**

Propunem: Elaborarea unui ghid de bune practici.

→ **Personalul biroului nu este instruit în domeniul „Management de proiect” și numai parțial în utilizarea softului GIS.**

Propunem: Instruiri/perfecționări „Management de proiect” și utilizare soft GIS.

→ **Ariile protejate nu sunt evidențiate în planurile naționale, zonale și locale de amenajarea teritoriului și de urbanism, în planurile cadastrale și în cărțile funciare.**

Propunem: Informarea OCPI în sensul delimitării/trasării acestora.

→ **În ariile naturale protejate există suprafețe semnificative acoperite cu păduri al căror mod de gospodărire nu este încă adaptat obiectivelor de conservare specifice fiecărei categorii de arie naturală protejată.**

Propunem: Adaptarea normelor tehnice silvice la cerințele majore ale conservării și ameliorării biodiversității pădurilor, inclusiv pentru conservarea lemnului mort, adaptarea amenajării pădurilor la cerințele referitoare la conservarea biodiversității, revizuirea criteriilor referitoare la zonarea funcțională a pădurilor, luând în considerare prevederile OUG 57/2007 cu modificările și completările ulterioare, îmbunătățirea substanțială a managementului biodiversității pădurilor României.

Domeniul deșeuri, chimicale, sol, subsol

Deșeuri

→ **Nu se cunoaște trasabilitatea deșeurilor tranzacționate de către comercianți/brokeri.**

Propunem: Îmbunătățirea cadrului legislativ privind obligativitatea raportării de către comercianți/brokeri a trasabilității tuturor cantităților de deșeuri preluate de la agenții economici din județul Argeș.

→ **Referitor la colectare selectivă a deșeurilor și baza de date în domeniul deșeurilor**

→ **Completarea cu dificultate a bazelor de date specifice în aplicația SIM subdomeniile: statistica deșeurilor, VSU, ambalaje, ulei uzat, sol-subsol, chimicale.**

→ netransmiterea la termen și corect a situațiilor/raportărilor solicitate prin autorizații de mediu sau impuse de legislația specifică, de către unii operatori economici și/sau autorități publice locale;

→ gradul de instruire/pregătire în domeniul legislației privind regimul deșeurilor, etc. a personalului operatorilor economici și a autorităților publice locale, trebuie îmbunătățit;



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Propuneri: Includerea în cadrul legislativ a obligațiilor operatorilor economici de a completa în SIM raportările solicitate.

Protecția solului și subsolului

→ ***Lista cu siturile contaminate (istoric, abandonate, orfane, și actual) nu este aprobată.***
Conform HG nr. 1408/ 2007 privind modalitățile de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului, prevede:

“ art. 10

(1) Se aprobă prin ordin comun al conducătorilor autorității publice centrale pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă, autorității publice centrale în domeniile economiei și finanțelor și autorității publice centrale în domeniul agriculturii și dezvoltării rurale, în termen de 9 luni de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, următoarele:

- a) lista siturilor contaminate istoric, orfane, abandonate;
- b) lista siturilor contaminate actual.

(2) Listele prevăzute la alin. (1) se actualizează anual.”

→ ***Ghidul tehnic pentru aplicarea metodologiilor de refacere a mediului geologic al siturilor contaminate nu este aprobat prin Ordin.***

HG nr. 1403/2007 privind refacerea zonelor în care solul, subsolul și ecosistemele terestre au fost afectate, prevede:

“ art. 5

(1) Autoritatea publică centrală pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă, prin unitățile din subordine, stabilește necesitatea măsurilor de refacere a zonelor în care mediul geologic și ecosistemele terestre au fost afectate.

(2) Autoritatea publică centrală pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă, prin unitățile din subordine, monitorizează și controlează aplicarea măsurilor cuprinse în proiectul tehnic pentru curățare, remediere și/sau reconstrucție ecologică.

(3) Autoritatea publică centrală pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă elaborează ghidul tehnic pentru aplicarea metodologiilor de refacere a mediului geologic al siturilor contaminate, **aprobat prin ordin** al conducătorului autorității publice centrale pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă, în termen de 12 luni de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.

(4) Autoritatea competentă pentru protecția mediului decide prioritizarea zonelor afectate care necesită refacerea mediului geologic, conform criteriilor stabilite prin ghidul tehnic prevăzut la alin. (3).

(5) Autoritatea competentă pentru protecția mediului aprobă proiectul tehnic pentru curățare, remediere și/sau reconstrucție ecologică.”

→ ***Ghidul Tehnic privind modalitățile de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului” nu este aprobat prin Ordin.***

HG 1408/2007 privind modalitățile de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului, prevede:

ART. 15

Metodologiile și conținutul raportului geologic de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului pe etape, criteriile și indicatorii de evaluare a poluării mediului geologic se publică în formă de ghid tehnic, **aprobat prin ordin** comun al conducătorilor autorității publice centrale





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

pentru protecția mediului și dezvoltare durabilă, autorității publice centrale în domeniile economiei și finanțelor și autorității publice centrale în domeniul agriculturii și dezvoltării rurale, în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri.



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

ACȚIUNI PRIORITARE 2019

- **Managementul instituției**
 - Respectarea cadrului legal în procesul decizional;
 - Perfecționarea profesională a personalului instituției;
 - Încadrarea în prevederile bugetare;
 - Elaborarea unui proiect și inițierea demersurilor necesare accesării fondurilor UE nerambursabile;
 - Prestarea de servicii în activitatea de reglementare, laborator, gestionarea/transportul deșeurilor și realizarea de venituri;
 - Organizarea și participarea la campanii de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului;
 - Implementarea și administrarea Sistemului Național Informațional Integrat de Mediu.
- **Resurse umane:**
 - Implementarea legislației în domeniul resurselor umane (privind salarizarea, concediile, structura organizatorică, proiecte de decizii, statele de funcții și de personal, gestionarea dosarelor profesionale, evidența declarațiilor de avere și a declarațiilor de interese) Promovarea în grad profesional superior/în clasă a funcționarilor publici care îndeplinesc condițiile specifice.
 - Monitorizarea activității specifice de resurse umane (raportări privind: posturile vacante, funcțiile publice, respectarea normelor de conduită, implementarea procedurilor disciplinare, formarea profesională, modificarea raporturilor de serviciu ale funcționarilor publici, etc).
 - Realizarea eficientă a solicitărilor interne și externe conform reglementărilor legale.
- **Serviciul BFA:**
 - Încadrarea în alocațiile bugetare aprobate;
 - Asigurare credite bugetare pentru acreditare laborator și reparații capitale (reabilitare spațiu, refacere scări principale acces instituție).
- **Compartiment Relații Publice și Tehnologia Informației:**
 - Intensificarea activităților de educație ecologică prin implicarea a cât mai multor instituții de învățământ și ONG-uri;
 - Îmbunătățirea comunicării interne și externe a instituției;
 - Update-ul de memorie pe cele 32 de stații la care se necesită acest lucru de la 2GB la 4 GMB memorie RAM;
 - Reorganizarea și reconfigurarea rețelei de internet, conexiunii la server pentru etajul 2;
- **Serviciul Monitorizare și Laboratoare:**
 - Gestionarea funcționării stațiilor automate de calitate aerului în scopul asigurării capturii minime de date.
 - Continuarea procedurii de acreditare a laboratorului.
- **Serviciul Avize, Acorduri, Autorizații:**
 - Perfecționarea privind emiterea actelor de reglementare în programul Web Inform.
 - Respectarea procedurilor specifice privind emiterea/revizuirea actelor de reglementare (aviz/acord/autorizație/autorizație integrată de mediu);





AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

- Implementarea prevederilor de aplicare a vizei anuale conform prevederilor Ord. Nr. 1171/2018 din 5 noiembrie 2018 privind aprobarea Procedurii pentru aplicarea vizei anuale a autorizației de mediu și autorizației integrate de mediu;
- Respectarea termenelor prevăzute în procedurile de reglementare;
- Aplicarea Legii nr.278/2013 privind emisiile industriale;
- Aplicarea Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;
- Informarea publicului privind deciziile autorității de mediu cu privire la solicitările de emitere a actelor de reglementare.

- **Serviciul calitatea factorilor de mediu**

Domeniul Ariei Protejate

- Perfecționare pentru utilizarea soft GIS, Management de proiect și implementare planuri de management;
- Promovarea ariei protejate *Pădurea Trivale* – rezervație naturala prin hotărâre de guvern.
- Prelucrarea datelor și informațiilor raportate de instituțiile publice interesate în vederea revizuirii (actualizării) PLAM.
- Completarea în aplicația SIM_CN a datelor specifice pentru subdomeniile: Autorizații Zoo și Acvarii, Derogări, Natura 2000, Înstituire arii, Arii protejate, Administrare arii

Domeniul deșeurii și substanțe chimice periculoase

- Urmărirea respectării legislației privind transportul deșeurilor periculoase pe teritoriul României;
- Monitorizarea/prelucrarea datelor și informațiilor raportate de operatorii autorizați pentru colectarea și tratarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice;
- Monitorizarea/prelucrarea datelor și informațiilor privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje de către operatorii economici implicați);
- Întocmire rapoarte tehnice pentru domeniul deșeurii, substanțe chimice periculoase, sol/subsol, în vederea emiterii actelor de reglementare, la solicitare;
- Completarea în aplicația SIM a datelor specifice pentru subdomeniile: statistica deșeurilor, VSU, ambalaje, ulei uzat, chimicale.
- Participarea la noi acțiuni de conștientizare a populației/autorităților locale și a operatorilor de salubritate privind implementarea prevederilor Legii nr. 211/2011 republicată privind regimul deșeurilor, cu accent pe colectarea selectivă a deșeurilor municipale în vederea atingerii țintelor stabilite de legislația specifică.
- Perfecționarea/instruirea personalului Serv. CFM- Domeniul Deșeurii, Substanțe Chimice, Sol Subsol din agenție și a operatorilor economici pentru implementarea:
 - legislației din domeniul deșeurilor;
 - legislației în domeniul substanțelor chimice periculoase referitoare la clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor chimice periculoase (CLP);
 - legislației specifice în domeniul solului și subsolului.

